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Οµιλητές

Ηλίας Σπυρτούνιας 
Γενικός ∆ιευθυντής 
Ελληνο-Αµερικανικό Εµπορικό Επιµελητήριο  
 
Ο Ηλίας Σπυρτούνιας µετά την αποφοίτησή του από το 
Πανεπιστήµιο Αθηνών, Τµήµα Μαθηµατικών, συνέχισε τις 
σπουδές του στο Πανεπιστήµιο της Βοστώνης, Τµήµα 
Ηλεκτρολόγων Μηχανολόγων (Πτυχίο M.Sc., διδακτορικές 
σπουδές). Κατά τη διάρκεια της παραµονής του στις ΗΠΑ, 
συµµετείχε ως Ερευνητής Μηχανολόγος σε διάφορα προγράµµατα 
σχεδιασµού αναλογικών και ψηφιακών δορυφορικών κυκλωµάτων 
και εφαρµογών σε συνεργασία µε παγκόσµια αναγνωρισµένους 
οργανισµούς και Ιδρύµατα όπως ΝΑSΑ, ΜΙΤ, UNH κ.α. Επέστρεψε 
στην Ελλάδα το 1992 και µετά την εκπλήρωση της στρατιωτικής 
του θητείας εργάστηκε ως Τεχνικός ∆ιευθυντής σε θυγατρική της 
ιταλικής εταιρίας CITEC SpA, εταιρία εξειδικευµένη στον 
σχεδιασµό, παραγωγή και εφαρµογή συστηµάτων επεξεργασίας 
φωνής και εικόνας. Από το 1997 µέχρι τον Φεβρουάριο του 2009, 
εργάστηκε στο Ίδρυµα Μείζονος Ελληνισµού, ενός ιδιωτικού µη 
κερδοσκοπικού πολιτιστικού οργανισµού, αρχικά ως εποπτεύων 
σύµβουλος των κατασκευαστικών έργων των γραφείων και του 
πολιτιστικού κέντρου. Στη συνέχεια ως Γενικός ∆ιευθυντής του 
νεοσύστατου Πολιτιστικού Κέντρου «Ελληνικός Κόσµος», ενός 
πρωτοποριακού θεµατικού πάρκου του οποίου η λειτουργία και οι 
θεµατικές παρουσιάσεις βασίζονταν σε καινοτόµες ψηφιακές 
τεχνολογίες. Κατά τη διάρκεια της παρουσίας του συνέβαλε 
σηµαντικά στην επέκταση, ανάπτυξη και λειτουργία του Κέντρου 
και στην καθιέρωσή του σε ένα από τα πλέον γνωστά και 
επισκέψιµα τεχνολογικά-θεµατικά πάρκα στην Ελλάδα και το 
εξωτερικό. Από το Μάρτιο 2009, ο Ηλίας Σπυρτούνιας κατέχει τη 
θέση του Γενικού ∆ιευθυντή του Ελληνο-Αµερικανικού Εµπορικού 
Επιµελητηρίου. Μαζί µε µία εξαιρετική οµάδα στελεχών και σε 
συνεργασία µε το εκάστοτε ∆ιοικητικό Συµβούλιο έχει καταφέρει, 
εν µέσω της οικονοµικής κρίσης, το Επιµελητήριο να αναπτύξει 
σηµαντικά τις δραστηριότητες του, να αναλάβει σηµαντικές και 
καινοτόµες πρωτοβουλίες, να διατηρήσει  σε υψηλά επίπεδα τον 
αριθµό των µελών του και να συµβάλλει δυναµικά στην προώθηση 
των θεµάτων που απασχολούν την επιχειρηµατική κοινότητα. 
Παράλληλα έχει καταφέρει να αυξήσει σηµαντικά την παρουσία 
του Επιµελητηρίου στις ΗΠΑ µέσα απο δράσεις και πρωτοβουλίες 
συµβάλλοντας καταλυτικά στην καθιέρωσή του σε έναν κορυφαίο, 
δυναµικό και αξιόπιστο επιχειρηµατικό οργανισµό.  
 
 
Σίµος Αναστασόπουλος 
Πρόεδρος, Ελληνο-Αµερικανικό Εµπορικό Επιµελητήριο 
 
Ο Σίµος Αναστασόπουλος είναι απόφοιτος της Σχολής 
Ηλεκτρολόγων Μηχανικών του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου 
(ΕΜΠ) και κάτοχος πτυχίου Master’s of Science της Σχολής 
Μηχανολόγων Μηχανικών Αυτοκινήτων του Πανεπιστηµίου του 
Michigan στο Ann Arbor. Μετά τις σπουδές του στο Michigan 
εργάσθηκε για δύο χρόνια στη General Motors Corporation, σαν 
Μηχανικός εξέλιξης αυτοκινήτων, στο Πεδίο ∆οκιµών στο Milford, 
Michigan.  Επέστρεψε στην Ελλάδα το 1986, εκπλήρωσε την 
στρατιωτική του θητεία, και εντάχθηκε στο δυναµικό της 
ΠΕΤΣΙΑΒΑΣ Α.Ε.  Το 2002 ανέλαβε χρέη  ∆ιευθύνοντος  
Συµβούλου της εταιρείας και  το 2013 και  χρέη  Προέδρου του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου. Από τον Ιούνιο του 2013 διατελεί 
Πρόεδρος του Ελληνο-Αµερικανικού Εµπορικού Επιµελητηρίου 
ενώ πρόσφατα εκλέχθηκε Πρόεδρος του Συµβουλίου 

Ανταγωνιστικότητας της Ελλάδας. Επίσης είναι µέλος του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου της Πανελλήνιας Ένωσης 
Φαρµακοβιοµηχανίας και µέλος του Γενικού Συµβουλίου του ΣΕΒ 
(Σύνδεσµος Επιχειρήσεων και Βιοµηχανιών). Ο Σίµος 
Αναστασόπουλος γεννήθηκε στην Αθήνα το 1957, είναι 
παντρεµένος µε τη Πέγκυ Πετσιάβα και έχουν δύο κόρες. 
 
 
Μάκης Παπαταξιάρχης 
Πρόεδρος, Επιτροπή Φαρµακευτικών Εταιριών 
Ελληνο-Αµερικανικό Εµπορικό Επιµελητήριο 
 
Ο Μάκης Παπαταξιάρχης διαθέτει 23ετή εµπειρία στο 
φαρµακευτικό κλάδο. Εντάχθηκε στο δυναµικό της Janssen-Cilag 
Ελλάδος το 2000, όπου ανέλαβε θέσεις αυξηµένης ευθύνης όπως 
του Business Unit Director, και του Marketing & Sales Director. Το 
2010 µετακινήθηκε στη θέση του ∆ιευθύνοντος Συµβούλου της 
Janssen Ρουµανίας, όπου παράλληλα διετέλεσε Πρόεδρος του 
Εθνικού Συνδέσµου Φαρµακευτικών Επιχειρήσεων (ARPIM). Από 
το 2013 κατείχε τη θέση του National Director, Systems of Care, 
στη Janssen Pharmaceuticals Inc. στις ΗΠΑ. Ο κ. Παπαταξιάρχης 
από το τέλος του 2015, είναι ∆ιευθύνων Σύµβουλος της Janssen 
του οµίλου Johnson & Johnson, για Ελλάδα, Κύπρο και Μάλτα. 
Επίσης από το 2017 είναι Πρόεδρος του PhRMA Innovation Forum 
(PIF) και παράλληλα Chairman στο Pharma Committee του 
Ελληνο-Αµερικανικού Εµπορικού Επιµελητηρίου (AMCHAM). 
Κατέχει πτυχίο Φαρµακευτικής, Μεταπτυχιακές και ∆ιδακτορικές 
σπουδές στις Φαρµακευτικές Επιστήµες, είναι δε κάτοχος ΜΒΑ σε 
Marketing Management. 
 
 
Geoffrey Pyatt 
Πρέσβης των Η.Π.Α. στην Ελλάδα 
 
Ο Τζέφρυ Ρ. Πάιατ διπλωµάτης καριέρας µε βαθµό Πληρεξούσιου 
Υπουργού, ορκίστηκε ως Πρέσβης στην Ελληνική ∆ηµοκρατία τον 
Σεπτέµβριο του 2016. Υπηρέτησε ως Πρέσβης στην Ουκρανία από 
το 2013 – 2016 και έλαβε το Βραβείο Robert Frasure Memorial 
Award σε αναγνώριση της αφοσίωσής του στην ειρήνη  και την 
ανακούφιση όσων υποφέρουν στην Ανατολική Ουκρανία. 
Νωρίτερα ο Πρέσβης Πάιατ υπηρέτησε ως Βοηθός Υφυπουργός 
Εξωτερικών, επικεφαλής του Γραφείου Κέντρο-Ασιατικών και 
Νότιο-Ασιατικών Υποθέσεων  από 2010 – 2013.  Υπήρξε 
Επιτετραµµένος της Αµερικανικής Αποστολής στους ∆ιεθνείς 
Οργανισµούς στη Βιέννη της Αυστρίας  από τοπ 2007 – 2010. 
Υπηρέτησε επίσης  στην Αµερικανική Πρεσβεία στο Νέο ∆ελχί ως 
Επιτετραµµένος από το 2006-2007 και ως Πολιτικός Σύµβουλος 
από το 2002-2006. Ο Πρέσβης Πάιατ υπηρέτησε και ως 
Οικονοµικός Σύµβουλος στο Αµερικανικό Προξενείο του Χονγκ-
Κόνγκ από το 1999-2002 και ως επικεφαλής του Αµερικανικού 
Προξενείου στη Λαχώρη  του Πακιστάν από το 1997-1999. Από το 
διορισµό του στο ∆ιπλωµατικό Σώµα το 1989 υπηρέτησε επίσης 
και στο Εθνικό Συµβούλιο ασφαλείας, στο επιτελείο του 
Αναπληρωτή Υπουργού Εξωτερικών Στρόουµπ Τάλµποτ, και στις 
αποστολές των ΗΠΑ στην Ονδούρα και την Ινδία. Πριν εργασθεί 
για το Υπουργείο Εξωτερικών εργάσθηκε για τον ∆ι-Αµερικανικό 
∆ιάλογο, µια δεξαµενή σκέψης που φέρνει κοντά ηγέτες από 
χώρες της Βόρειας, Νότιας, και Κεντρικής Αµερικής. Ο Πρέσβης 
Πάιατ µεγάλωσε στη Λα-Χόγια της Καλιφόρνια και έχει 
µεταπτυχιακό στις ∆ιεθνείς Σχέσεις από το Γέηλ, και Πτυχίο στις 
Πολιτικές Επιστήµες από  τα Πανεπιστήµιο της Καλιφόρνια Ιρβάιν. 
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Ανδρέας Ξανθός  
Υπουργός 
Υπουργείο Υγείας 
 
Ο Ανδρέας Ξανθός είναι γιατρός, Υπουργός Υγείας και Βουλευτής 
Ρεθύµνου του ΣΥΡΙΖΑ. Είναι απόφοιτος της Ιατρικής Σχολής του 
Αριστοτελείου Πανεπιστηµίου Θεσσαλονίκης. Ειδικεύτηκε στη 
Μικροβιολογία και εργαζόταν ως γιατρός του ΕΣΥ στο Κέντρο 
Υγείας Περάµατος και στο Νοσοκοµείο Ρεθύµνου. Υπήρξε για 
πολλά χρόνια Πρόεδρος της Ένωσης Γιατρών ΕΣΥ Νοµού 
Ρεθύµνου, του Γενικού Συµβουλίου της Οµοσπονδίας 
Νοσοκοµειακών Γιατρών (ΟΕΝΓΕ) και της Γενικής Συνέλευσης του 
Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου (ΠΙΣ). Συµµετείχε ενεργά στην 
ίδρυση του Εθελοντικού Ιατρείου Κοινωνικής Αλληλεγγύης που 
λειτουργεί στο Ρέθυµνο από το 2008. Εξελέγη για πρώτη φορά 
βουλευτής Ρεθύµνου στις εκλογές του Μαΐου και στις 
επαναληπτικές του Ιουνίου του 2012. Είναι µέλος της Κ.Ε. του 
ΣΥΡΙΖΑ και από το 2012 έως το 2014 ήταν υπεύθυνος του τοµέα 
Υγείας της Κοινοβουλευτικής Οµάδας του ΣΥΡΙΖΑ. Συµµετείχε στη 
∆ιαρκή Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων και στην Μόνιµη 
Επιτροπή Οδικής Ασφάλειας της Βουλής. Τον Ιανουάριο του 2015 
επανεκλέχτηκε βουλευτής Ρεθύµνου του ΣΥΡΙΖΑ και ανέλαβε τη 
θέση του Αναπληρωτή Υπουργού Υγείας ενώ µετά τις εκλογές του 
Σεπτεµβρίου του 2015 ανέλαβε τη θέση του Υπουργού Υγείας. 
 
 
Γιάννης Κυριόπουλος  
Οµότιµος Καθηγητής Οικονοµικών της Υγείας 
Τοµέας Οικονοµικών της Υγείας 
Εθνική Σχολή ∆ηµόσιας Υγείας 
 
Ο Γιάννης Κυριόπουλος είναι Οµότιµος Καθηγητής Οικονοµικών 
της Υγείας. Έχει θητεύσει για µακρό χρονικό διάστηµα ως 
∆ιευθυντής του Μεταπτυχιακού Προγράµµατος της ∆ιοίκησης 
Υπηρεσιών Υγείας και έχει εκλεγεί τέσσερις φορές Κοσµήτωρ της 
Εθνικής Σχολής ∆ηµόσιας Υγείας (1994 –1996, 1996- 1998, 2009-
2011, 2011-2012). Έχει, ακόµη, διατελέσει Σύµβουλος των 
Ελληνικών Κυβερνήσεων, Έκτακτος Σύµβουλος στην Επιτροπή 
των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων και Έκτακτος Σύµβουλος στον 
Παγκόσµιο Οργανισµό Υγείας. Ως εµπειρογνώµων και σύµβουλος 
έχει αναπτύξει ευρεία δραστηριότητα στις χώρες της Βαλκανικής 
Χερσονήσου και του Ευξείνου Πόντου. Έχει λάβει τιµητικές 
διακρίσεις από διεθνείς οργανισµούς. Tα ερευνητικά του 
ενδιαφέροντα εστιάζονται στα Οικονοµικά της Υγείας, στις 
Πολιτικές Υγείας και στην Κοινωνική Πολιτική και Ασφάλιση. 
Παράλληλα, οι ακαδηµαϊκές του δραστηριότητες επεκτείνονται 
στην παρουσίαση εργασιών σε εθνικές και διεθνείς διασκέψεις 
και συνέδρια, δηµοσιεύσεις άρθρων σε επιστηµονικές και ειδικές 
εκδόσεις στο πεδίο των οικονοµικών και της πολιτικής της υγείας. 
Έχει χρηµατίσει µέλος σε πολλούς διεθνείς οργανισµούς 
δηµόσιας υγείας και διοίκησης υπηρεσιών υγείας, όπως του 
European Health Care Management Association (EHMA), του 
Association of Schools of Public Health in European Region 
(ASPHER) και του International Association of Health Economics. 
Ακόµη έχει διατελέσει Πρόεδρος του Federation for International 
Cooperation of Health Services and Systems Research Centers 
(FICOSSER) και Ιδρυτής και Επίτιµος Πρόεδρος του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου της Ελληνικής Εταιρείας ∆ιοίκησης Υπηρεσιών Υγείας 
(ΕΕ∆ΥΥ) της Ελληνικής Επιστηµονικής Εταιρείας 
Φαρµακοοικονοµίας (ΕΕΕΦ) και της Ελληνικής Επιστηµονικής 
Εταιρείας Οικονοµίας και Πολιτικής Υγείας (ΕΕΕΟΠΥ). 
 
 
 
 

Γιώργος Γιαννόπουλος  
Γενικός Γραµµατέας  
Υπουργείο Υγείας 
 
Ο Γιώργος Γιαννόπουλος είναι απόφοιτος της Ιατρικής σχολής του 
Καποδιστριακού Πανεπιστηµίου Αθηνών και ∆ιδάκτωρ Ιατρικής 
του ∆ηµοκρίτειου Πανεπιστηµίου Θράκης. Με ειδίκευση 
στη ρευµατολογία, υπηρετεί στο Εθνικό Σύστηµα Υγείας από το 
1995. Από το 2009 έχει το βαθµό του ∆ιευθυντή ΕΣΥ. Υπήρξε 
∆ιοικητής της 6ης ΥΠΕ ∆υτικής Ελλάδας, Πελοποννήσου, Ηπείρου 
και Ιονίων νήσων από τον Απρίλιο του 2015. Ο 
κ. Γιαννόπουλος έχει δραστηριοποιηθεί ως µέλος της 
συντονιστικής οµάδας του Κοινωνικού Ιατρείου Πάτρας. 
Επίσης, έχει διατελέσει πρόεδρος του Συλλόγου Φοιτητών 
Ιατρικής Αθήνας, µέλος του προεδρείου της Πανελλήνιας 
Οµοσπονδίας Αγροτικών Ιατρείων, γενικός γραµµατέας της 
ΕΙΝΑΠ, γενικός γραµµατέας της ένωσης γιατρών ΕΣΥ νοµού 
Καβάλας, µέλος της γραµµατείας του Γενικού Συµβουλίου της 
ΟΕΝΓΕ και πρόεδρος της Ένωσης ιατρών νοσοκοµείων Αχαΐας. 
Το 2010 ήταν αναπληρωµατικό µέλος της Εκτελεστικής 
Γραµµατείας του ΚΕΣΥ. Από το 1991 µέχρι και σήµερα, 
είναι µέλος της γραµµατείας του Τµήµατος Υγείας της 
ΚΕ του Συνασπισµού και στη συνέχεια του ΣΥΡΙΖΑ. ∆ιετέλεσε  
Αναπληρωτής ∆/ντης Ρευµατολογίας στο ΠΓΝ Πατρών (2008-
2009) και ∆/ντης Ρευµατολογίας στο ΠΓΝ Πατρών (2009-2015). 
Από τον Οκτώβριο του 2015 είναι συντονιστής του Τµήµατος 
Υγείας του κόµµατος. Από το 2016 διατελεί Γενικός Γραµµατέας 
του Υπουργείου Υγείας. 
 
 
Παναγιώτης Γεωργακόπουλος 
Ιατρός , ∆ιευθυντής ΕΣΥ 
Αντιπρόεδρος ΕΟΠΠΥ 
 
Ο ∆ρ. Παναγιώτης Γεωργακόπουλος, είναι Πνευµονολόγος, 
∆ιευθυντής ΕΣΥ από τον Ιούλιο 2015 στην ΜΕΘ του Γενικού 
Νοσοκοµείου Πατρών (πρώην ‘’Ο Άγιος Ανδρέας’’) και είναι 
αντιπρόεδρος ΕΟΠΥΥ (Εθνικός Οργανισµός Παροχής Υπηρεσιών 
Υγείας) µε πρώτη θητεία ∆εκέµβριο 2015-2018 και δεύτερη θητεία 
∆εκέµβριο 2018-2021. ∆ιδάκτωρ της Ιατρικής  Σχολής του 
Πανεπιστηµίου Αθήνας (2007). ∆ηµοτικός Σύµβουλος του ∆ήµου 
Ερυµάνθου Αχαΐας, 2014-2019. Έχει διατελέσει, αιρετός 
εκπρόσωπος των ιατρών στο ∆.Σ. του Γενικού Νοσοκοµείου 
Πατρών, αντιπρόεδρος και µέλος του ∆.Σ. της Ένωσης Ιατρών 
Νοσοκοµείων Αχαΐας (ΕΙΝΑ), µέλος του ∆.Σ. της Επιτροπής 
Νοτιοδυτικής Ελλάδας της Ελληνικής Πνευµονολογικής Εταιρείας, 
αιρετό µέλος της Επιτροπής Υγιεινής και Ασφάλειας των 
εργαζοµένων στο Γενικό Νοσοκοµείο Πατρών, ιατρός εργασίας µε 
ανάθεση ∆.Σ. για 3 χρόνια, µέλος της Επιτροπής Φαρµάκων του 
Γενικού Νοσοκοµείου Πατρών για 2 χρόνια και της Επιτροπής 
Φαρµάκων Υψηλού Κόστους (ΦΥΚ) ως τον ∆εκέµβριο 2015, µέλος 
του Επιστηµονικού Συµβουλίου του Γενικού Νοσοκοµείου Πατρών 
(εκπρόσωπος επιµελητών Β’). Από το 2002 ως το 2005, 
επιστηµονικός συνεργάτης στο τµήµα Νοσηλευτικής του ΑΤΕΙ 
Πάτρας .Από 2000 µέχρι  2015 είχε ανάθεση διδασκαλίας στο τµήµα 
Νοσηλευτικών Ειδικοτήτων του Γ. Ν. Πατρών. Από το 1996 µετέχει 
σε επιστηµονικές εταιρείες της ειδικότητάς του ενώ έχει αρκετές 
συµµετοχές και παρουσιάσεις εργασιών σε διεθνή και Ελληνικά 
συνέδρια καθώς και δηµοσιεύσεις σε ελληνικά και ξένα περιοδικά. 
Συγγραφέας του βιβλίου ‘’Doping, µεταξύ επιτρεπτού και 
απαγορευµένου. Θύτης και θύµα ο αθλητής’’ (Αθήνα 2008, εκδόσεις 
Ποντίκι) και Από τον Φεβρουάριο του έτους 2017 έχει αναλάβει 
Πρόεδρος στο Εθνικό Συµβούλιο Καταπολέµησης Ντόπινγκ 
(ΕΣΚΑΝ). 
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Βασίλης Κοντοζαµάνης 
Υπεύθυνος Προγραµµατικής Ενότητας «Αλληλεγγύης» 
Γραµµατεία Προγράµµατος 
Νέα ∆ηµοκρατία 
 
Ο Βασίλης Κοντοζαµάνης είναι Σύµβουλος Πολιτικής και ∆ιοίκησης 
Υπηρεσιών Υγείας. Γεννήθηκε το 1972 στην Αθήνα. Επιστήµονας 
Πολιτικής και ∆ιοίκησης Υπηρεσιών Υγείας (MSc/ University of 
Birmingham) και, ∆ιοίκησης Επιχειρήσεων (ΜΒΑ/ ΑLBA). 
Πτυχιούχος Μαθηµατικών (Πανεπιστήµιο Ιωαννίνων). Έχει 
εργαστεί, ως επιστηµονικός συνεργάτης του Παγκόσµιου 
Οργανισµού Υγείας (Ευρωπαϊκό Παρατηρητήριο Συστηµάτων 
Υγείας), και του Εργαστηρίου Οργάνωσης & Αξιολόγησης 
Υπηρεσιών Υγείας του Τµήµατος Νοσηλευτικής του Πανεπιστηµίου 
Αθηνών. ∆ιετέλεσε: Υπεύθυνος Ερευνών του Τµήµατος Οικονοµικών 
Υγείας του ΙΟΒΕ, από το 1999 ως το 2004, Αντιπρόεδρος του 
Εθνικού Οργανισµού Φαρµάκων (Ε.Ο.Φ.) από το 2004 µέχρι το 
Φεβρουάριο 2008 και Πρόεδρος του Ε.Ο.Φ. από το 2008 ως το 
Σεπτέµβριο του 2009. ∆ιοικητής της 1ης Υγειονοµικής Περιφέρειας 
Αττικής από τον Οκτώβριο 2012 έως τον Αύγουστο 2014. Γενικός 
γραµµατέας του Υπουργείου Υγείας από τον Αύγουστο 2014 µέχρι 
το Φεβρουάριο 2015. Έχει εκπροσωπήσει την Ελλάδα σε διεθνείς 
οργανισµούς και επιτροπές, όπως το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του 
Ευρωπαϊκού Οργανισµού Φαρµάκων (ΕΜΑ), το Συµβούλιο της 
Ευρώπης, το Φαρµακευτικό Φόρουµ, τον Παγκόσµιο Οργανισµό 
Υγείας (ΠΟΥ) και τον Οργανισµό Οικονοµικής Συνεργασίας και 
Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ). 
 

 
Παναγιώτης Λιαργκόβας 
Καθηγητής Οικονοµικών, Πανεπιστήµιο Πελοποννήσου 
πρ. Επικεφαλής του Γραφείου Προϋπολογισµού του Κράτους 
στη Βουλή 
 
Ο Παναγιώτης Λιαργκόβας έλαβε το πτυχίο του στα Οικονοµικά από 
το Πανεπιστήµιο Αθηνών. Στη συνέχεια πραγµατοποίησε 
µεταπτυχιακές και ∆ιδακτορικές σπουδές στο Πανεπιστήµιο  Clark 
της Μασαχουσέτης. Έχει υπάρξει υπότροφος του αµερικανικού 
προγράµµατος Fulbright, του Κοινωφελούς Ιδρύµατος Μπάκαλα και 
του Πανεπιστηµίου Clark ως διδάσκων βοηθός Καθηγητή. Έχει 
διδάξει στο εξωτερικό στα Πανεπιστήµια Clark και Bologna και στην 
Ελλάδα στα Πανεπιστήµια Αθηνών, Πατρών και Κρήτης. Έχει 
εργαστεί ως ασκούµενος στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή (∆ιεύθυνση 
των ∆ιαρθρωτικών Ταµείων), ως ειδικός σύµβουλος στο Υπουργείο 
Οικονοµικών, στο Υπουργείο Εξωτερικών και στο ∆ήµο Αθηναίων 
και ως ∆ιευθυντής στην Εθνική Σχολή ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης. Τα 
τελευταία 5 χρόνια ήταν επικεφαλής του Γραφείου Προϋπολογισµού 
του Κράτους στη Βουλή. Σήµερα είναι Καθηγητής και ∆ιευθυντής 
του Ευρωπαϊκού Κέντρου Αριστείας Jean Monnet στο Πανεπιστήµιο 
Πελοποννήσου. Έχει δηµοσιεύσει περισσότερα από 100 άρθρα σε 
διεθνή ακαδηµαϊκά περιοδικά και έχει εκδώσει  περισσότερα από 
15 βιβλία. Το τελευταίο βιβλίο του εκδόθηκε το 2017 από τις 
εκδόσεις Τζιόλα µε τον τίτλο «Το Ευρωπαϊκό Φαινόµενο». 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Μιλτιάδης Νεκτάριος 
Καθηγητής Ασφαλιστικής Επιστήµης 
Τµήµα Στατιστικής και Ασφαλιστικής Επιστήµης 
Πανεπιστήµιο Πειραιώς 
 
Ο  Μιλτιάδης Νεκτάριος  είναι  Καθηγητής  της ασφαλιστικής  
επιστήµης  στο Τµήµα  Στατιστικής  και  Ασφαλιστικής  Επιστήµης  
του  Πανεπιστηµίου  Πειραιώς. Έχει  εργαστεί  ως  ∆ιευθύνων  
Σύµβουλος  στη  Χρηµατιστηριακή Β. Ελλάδος (1991-93),  
∆ιευθύνων  Σύµβουλος  της  Εθνικής  Ασφαλιστικής (1993-99),  και  
∆ιοικητής του ΙΚΑ (1999-2004). ∆ιετέλεσε  Πρόεδρος της  Ένωσης 
Ασφαλιστικών Εταιριών  Ελλάδος (1993-96)  και Πρόεδρος  της  
ΑΕ∆ΑΚ  Ασφαλιστικών  Οργανισµών (2000-2004). Είναι 
συγγραφέας των εξής  βιβλίων: Public Pensions, Capital Formation 
and Economic Growth  (USA: Westview  Press, 1982),  Accident 
Costs  and Compensation Systems  (Athens: Forum, 1986),  
Κοινωνική  Ασφάλιση  στην Ελλάδα (Αθήνα: Forum, 1996),  
Εισαγωγή στην  Ασφάλιση (Αθήνα: Forum, 1998),  Έσοδα 
Επενδύσεων και Τιµολογιακή Πολιτική  Ασφαλιστικών Εταιριών 
(Αθήνα: Forum, 2002), Ασφαλίσεις Ζωής και Υγείας  (Αθήνα: 
Εκδόσεις Σταµούλη, 2005), Ασφαλιστική Μεταρρύθµιση µε 
Συναίνεση και ∆ιαφάνεια (Εκδόσεις  Παπαζήση, 2008), ∆ιοικητική 
Κινδύνων και Ασφαλίσεις Επιχειρήσεων (Εκδόσεις Σταµούλη, 
2010), Ιδιωτική Ασφάλιση και ∆ιαχείριση Κινδύνων (Εκδόσεις 
Παπαζήση, 2014), Μεθοδολογία ∆ιαχείρισης Κινδύνων 
Επιχειρήσεων (Εκδόσεις Παπαζήση, 2016), Στρατηγικό Μάνατζµεντ 
Ασφαλιστικών Εταιρειών (Εκδόσεις Παπαζήση, 2018). 
 

 
Γιώργος Βελιώτης 
Πρόεδρος 
Ευρωπαϊκή Ασφαλιστική Επιτροπή Υγείας 
 
O ιατρός Γιώργος Βελιώτης διατελεί Γενικός ∆ιευθυντής Ζωής & 
Υγείας της ασφαλιστικής εταιρείας INTERAMERICAN. Έχει 
εκλεγεί πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Ασφαλιστικής Επιτροπής 
Υγείας (Insurance Europe Health Platform) και είναι επίσης 
πρόεδρος του EURAPCO Health Group. Ο Γιώργος Βελιώτης, από 
το 1997 συµµετείχε καθοριστικά στον σχεδιασµό και την εξέλιξη 
του συστήµατος υγείας Interamerican, καθώς και όλων των 
σηµαντικών εγχειρηµάτων της εταιρείας στον τοµέα υγείας. Με 
σπουδές ιατρικής στη Νοτιοαφρικανική Ένωση, έχει κάνει 
µεταπτυχιακό στη ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων (MBA) στο 
Πανεπιστήµιο Witwatersrand και έχει εργαστεί στη Νότιο Αφρική 
και στις Η.Π.Α. σε µεγάλους οργανισµούς διαχείρισης υγείας, 
σχεδιάζοντας και αναπτύσσοντας συστήµατα υγείας. Άρθρα του 
έχουν δηµοσιευθεί σε διεθνή έγκυρα περιοδικά, ενώ συγγραφικά 
έχει εκδώσει ένα βιβλίο για τη ∆ιαχείριση Υγείας. 
 

 
Κωστής Χατζηδάκης 
Βουλευτής Β’ Αθηνών και Αντιπρόεδρος 
Νέα ∆ηµοκρατία 
 
Ο Κωστής Χατζηδάκης είναι βουλευτής της Β’ Αθηνών και 
Αντιπρόεδρος της Ν∆.  Γεννήθηκε στο Ρέθυµνο Κρήτης το 1965. 
Εκλέγεται βουλευτής από το 2007. Είναι ∆ικηγόρος Αθηνών. 
∆ιετέλεσε Πρόεδρος της ΟΝΝΕ∆ (1992-1994) και Ευρωβουλευτής 
(1994-2007). Έχει διατελέσει υπουργός στα υπουργεία 
Μεταφορών και Ανάπτυξης κατά τις περιόδους 2007-2009 και 
2012-2014. 
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Oliver Bisazza 
Director, Regulations & Industrial Policy 
MedTech Europe 
 
Oliver Bisazza leads the MedTech Europe regulatory team, which 
supports its industry members in their implementation of the new 
EU IVD and medical devices regulations.  Within this team, Oliver’s 
personal role is to represent MedTech Europe and communicate its 
positions the EU authorities and other stakeholders. Prior to joining 
MedTech Europe, he worked at Medtronic as Director of 
Regulatory Policy for EMEA.  In addition to this company 
experience, Oliver has had trade association roles in Brussels, at 
COCIR (the European association for the radiological, 
electromedical and healthcare IT industries) and at EDANA (the 
industry association for the nonwovens and related industries). 
 
 
Ξενοφών Κοντιάδης 
Καθηγητής ∆ηµοσίου ∆ικαίου, Πάντειο Πανεπιστήµιο  
Πρόεδρος, Κέντρο Ευρωπαϊκού Συνταγµατικού ∆ικαίου-
Ιδρύµατος Θ. και ∆. Τσάτσου 
 
Ο Ξενοφών Κοντιάδης είναι Καθηγητής ∆ηµοσίου ∆ικαίου στο 
Πάντειο Πανεπιστήµιο και Πρόεδρος του Κέντρου Ευρωπαϊκού 
Συνταγµατικού ∆ικαίου - Ιδρύµατος Θεµιστοκλή και ∆ηµήτρη 
Τσάτσου. Γεννήθηκε το 1967 στη Χαϊδελβέργη. Σπούδασε νοµικά 
στην Αθήνα και στο Μόναχο. ∆ικηγόρος Αθηνών από το 1992. 
∆ίδαξε στο ∆ηµοκρίτειο Πανεπιστήµιο Θράκης από το 1998 και 
στο Πανεπιστήµιο Πελοποννήσου από το 2004, όπου εκλέχθηκε το 
2006 πρωτοβάθµιος Καθηγητής. ∆ιευθυντής του Προγράµµατος 
Μεταπτυχιακών Σπουδών (2008-2010) και Κοσµήτορας της 
Σχολής Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστηµών (2010-2014). Τον 
Σεπτέµβριο του 2016  µετακλήθηκε στο Τµήµα ∆ηµόσιας 
∆ιοίκησης του Παντείου Πανεπιστηµίου. Από το 1995 
Επιστηµονικός ∆ιευθυντής και από το 2006 Πρόεδρος του 
Ιδρύµατος Θεµιστοκλή και ∆ηµήτρη Τσάτσου. Μέλος του 
Επιστηµονικού Συµβουλίου του Institute for European 
Constitutional Sciences (Γερµανία) από το 2008. Συντονιστής του 
«Research Group on Constitution-Making and Constitutional 
Change» της ∆ιεθνούς Ένωσης Συνταγµατικού ∆ικαίου (IACL) 
από το 2013. Αντιπρόεδρος του European Institute for Social 
Security (2008-2011). Μέλος του Επιστηµονικού Συµβουλίου του 
Ινστιτούτου Τοπικής Αυτοδιοίκησης (2005-2011). Πρόεδρος του 
Επιστηµονικού Συµβουλίου του ∆ι.Κ.Ε.Τε/ΟΤΟΕ από το 2014. 
Senior Expert του Εθνικού Σηµείου Επαφής του ∆ικτύου FRANET 
του European Union Agency for Fundamental Rights (FRA) από 
τον Απρίλιο του 2016. Μέλος της Εθνικής Επιτροπής για τα 
∆ικαιώµατα του Ανθρώπου (2000-2006 και 2019-σήµερα). 
Συγγραφέας 20 βιβλίων και περισσότερων από 150 µελετών στα 
ελληνικά, αγγλικά, γερµανικά και ιταλικά. Κριτής διεθνών 
επιστηµονικών περιοδικών και διευθυντής επιστηµονικών σειρών. 
Τακτικός αρθρογράφος στον ηµερήσιο τύπο.  
 

 
Σωτήρης Ζώτος 
Αναπληρωτής Γραµµατέας Τοµέα Υγείας 
ΚΙΝ.ΑΛ. 
 
Ο Σωτήρης Ζώτος αποφοίτησε από το ∆έσκειο Λύκειο Πάργας, 
είναι  απόφοιτος της ΕΣ∆Υ µε µεταπτυχιακές σπουδές στην 
∆ιοίκηση Υπηρεσιών Υγείας και την Κοινωνιολογία  και εργάζεται 
στο Γ.Ν. Αλεξάνδρα.  Το 2015  µετακινήθηκε στο Κέντρο Υγείας 
Ραφήνας όπου υπηρετεί µέχρι σήµερα. Συµµετείχε το 1982 στην 
Επιτροπή Νεολαίας του ΕΓ του ΠΑΣΟΚ, από το 1991-2000 ήταν 
Μέλος του Τοµέα Οργανωτικής Πολιτικής του Κινήµατος, το 1993  

ήταν  Υποψήφιος Βουλευτής ΠΑ.ΣΟ.Κ. Ν. Πρεβέζης, από το 2001- 
2004 διετέλεσε Γραµµατέας Τοµεακής Επιτροπής Νοσοκοµείων 
του ΠΑΣΟΚ. Από το 2007-2009 ήταν στη Γραµµατεία ∆ιατοµεακής 
επιτροπής Συνδικαλιστικού, από το  2008-2009  στη Γραµµατεία 
οµάδας προγράµµατος υγείας στο ΙΣΤΑΜΕ, από το 2009-2013  
διετέλεσε Μέλος Εθνικού Συµβουλίου ΠΑΣΟΚ, από το 2015-2017 
ήταν   Αν. Γραµµατέας Τοµέα Υγείας ΠΑΣΟΚ, το 2017 υπήρξε 
Υπεύθυνος της επιτροπής Αλιβιζάτου για τις εκλογές Επικεφαλής 
στο Κίνηµα Αλλαγής και το 2019 εκλέχθηκε στην Κ.Π.Ε του 
Κινήµατος Αλλαγής. Από το 1993 -2004  ήταν  Πρόεδρος του ∆. Σ 
και ∆ιοικητής του Νοσοκοµείου Αθηνών Σπηλιοπούλειο 
«Αγ.Ελένη», από το 1994 - 1996  Ειδικός Συνεργάτης Υπουργού 
Υγείας κ. ∆ηµ. Κρεµαστινού, από το 2002-2004  ήταν 
Εκπρόσωπος της Ελλάδας στο πρόγραµµα της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης "Migrant-Friendly Hospitals in an ethno-cultural diverse 
Europe". Από το 2010-2012 διετέλεσε Υποδιοικητής 2ης ∆ΥΠΕ 
Πειραιώς και Νήσων Αιγαίου Πελάγους. Το 2012 διετέλεσε Ειδικός 
Γραµµατέας διατροφής και Άθλησης  Υπ. Υγείας, ενώ στη σύντοµη 
θητεία του, δηµοσιεύθηκε σύγχρονος κανονισµός για τα κυλικεία 
των σχολείων και την Υγιεινή ∆ιατροφή και τέθηκαν κανόνες στην 
χρηµατοδότηση των Προγραµµάτων Άθλησης της Αυτοδιοίκησης. 
Από το 2012-2015 υπήρξε Υποδιοικητής 1ης ∆ΥΠΕ  Αττικής 
Υπεύθυνος για την Πρωτοβάθµια Φροντίδα Υγείας. Παράλληλα, ο 
Σωτήρης Ζώτος διετέλεσε Γενικός Γραµµατέας ΠΟΕ∆ΗΝ (1986-
1992), Γενικός Σύµβουλος Α∆Ε∆Υ (1989-1993), Εκπρόσωπος της 
Α∆Ε∆Υ στο Τµήµα Υγείας της PSI (1991-1993), ∆ηµοτικός 
Σύµβουλος Χολαργού (1986-1990), Νοµαρχιακός Σύµβουλος Ν. 
ΠΡΕΒΕΖΗΣ (1999-2002) και Εκπρόσωπος στην Ένωση 
Νοµαρχιακών Αυτοδιοικήσεων Ελλάδας (ΕΝΑΕ) 2000- 2002). 
Είναι έγγαµος, πατέρας 2 κοριτσιών.  
 
 
Κώστας Αθανασάκης 
Οικονοµολόγος Υγείας, Ερευνητής 
Εθνική Σχολή ∆ηµόσιας Υγείας (ΕΣ∆Υ) 
 
Ο Κώστας Αθανασάκης είναι Επιστηµονικός Συνεργάτης του 
Τοµέα Οικονοµικών της Υγείας της Εθνικής Σχολής ∆ηµόσιας 
Υγείας και Συνεργαζόµενο Μέλος του ∆ιδακτικού και Ερευνητικού 
Προσωπικού του Ανοικτού Πανεπιστηµίου Κύπρου. Κύριο 
αντικείµενό του, διδακτικά και ερευνητικά, αποτελεί Αξιολόγηση 
της Τεχνολογίας Υγείας, η Φαρµακοοικονοµία και η Πολιτική του 
Φαρµάκου. Πέραν των παραπάνω, τα ερευνητικά του 
ενδιαφέροντα επεκτείνονται, επίσης, στην χρηµατοδότηση των 
συστηµάτων υγείας, την οικονοµική ανάλυση των αγορών υγείας 
και την τεκµηριωµένη πολιτική υγείας (Evidence-Based Health 
Policy). Είναι µέλος (αντιπρόεδρος) της Ελληνικής Επιστηµονικής 
Εταιρείας Οικονοµικών και Πολιτικής Υγείας, της International 
Society for Pharmacoeconomics and Outcomes Research 
(ISPOR), και Πρόεδρος της Ελληνικής Επιστηµονικής Εταιρίας 
Φαρµακοοικονοµίας. 
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Ηλίας Κυριόπουλος 
Research Associate 
London School of Economics (LSE), U.K. 
 
Ο Ηλίας Κυριόπουλος είναι οικονοµολόγος, µε ειδίκευση στα 
οικονοµικά και την πολιτική υγείας, και τις ποσοτικές µεθόδους. 
Είναι Υποψήφιος ∆ιδάκτορας στο LSE, και Research Associate 
στο LSE Health. Έχει δηµοσιεύσει άρθρα σε επιστηµονικά 
περιοδικά (όπως Social Science & Medicine, Journal of 
Epidemiology & Community Health κ.ά.), και έχει διατελέσει κριτής 
σε δέκα επιστηµονικά περιοδικά στα πεδία της πολιτικής υγείας, 
των οικονοµικών και της επιδηµιολογίας. Από το 2015, έχει 
εργαστεί ως ερευνητής και αναλυτής σε ερευνητικά και 
συµβουλευτικά προγράµµατα για κυβερνήσεις, διεθνείς 
οργανισµούς και think tanks. Αποφοίτησε από το Τµήµα 
Οικονοµικών Επιστηµών του Πανεπιστηµίου Αθηνών, και 
απέκτησε µεταπτυχιακό στα Οικονοµικά από το LSE και στη 
∆ιοίκηση Υπηρεσιών Υγείας από την Εθνική Σχολή ∆ηµόσιας 
Υγείας. Κατά τη διάρκεια των σπουδών του, ήταν υπότροφος του 
Ιδρύµατος Ωνάση και του Ιδρύµατος Κρατικών Υποτροφιών.  
 

 
Θεόδωρος Παπαϊωάννου 
Αναπληρωτής Καθηγητής Βιοϊατρικής Τεχνολογίας και 
Μηχανικής του Κυκλοφορικού Συστήµατος, Ιατρική Σχολή 
Πανεπιστήµιο Αθηνών 
 
Ο Θεόδωρος Παπαϊωάννου είναι Αναπληρωτής Καθηγητής 
Βιοϊατρικής Τεχνολογίας και Μηχανικής του Κυκλοφορικού 
Συστήµατος στην Ιατρική Σχολή του Εθνικού και Καποδιστριακού 
Πανεπιστηµίου Αθηνών (ΕΚΠΑ) και είναι Υπεύθυνος της Μονάδας 
Βιοϊατρικής Τεχνολογίας και της Μονάδας Βιοστατιστικής της Α' 
Πανεπιστηµιακής Καρδιολογικής Κλινικής στο Ιπποκράτειο Γ.Ν.Α. 
Έλαβε το ∆ίπλωµα του Μηχανολόγου Μηχανικού από το Εθνικό 
Μετσόβιο Πολυτεχνείο και το διδακτορικό του από την Ιατρική 
Σχολή του ΕΚΠΑ. Είναι Επισκέπτης Καθηγητής στην Πολυτεχνική 
Σχολή της Λωζάννης στην Ελβετία και στο Πανεπιστήµιο "Carol 
Davila", Βουκουρέστι, Ρουµανία. Ήταν εξωτερικός συνεργάτης της 
Microsoft Research (Microsoft, USA), επισκέπτης ερευνητής στο 
Εργαστήριο Βιοϊατρικής Πληροφορικής, Τµήµα Επιστήµης των 
Υπολογιστών στο Πανεπιστήµιο του Χιούστον, Η.Π.Α., 
Μεταδιδακτορικός Ερευνητής στο Εργαστήριο 
Βιορευστοµηχανικής και Βιοϊατρικής Τεχνολογίας της Σχολής 
Μηχανολόγων Μηχανικών του ΕΜΠ, Επιστηµονικός Συνεργάτης 
στο Αγγειολογικό Εργαστήριο της Θεραπευτικής Κλινικής και στο 
Εργαστήριο Υγιεινής, Επιδηµιολογίας και Ιατρικής Στατιστικής της 
Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστηµίου Αθηνών. Υπήρξε µέλος του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου του Ιδρύµατος Κρατικών Υποτροφιών και 
της Γενικής Συνέλευσης της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ. Είναι 
µέλος αρκετών ελληνικών και διεθνών επιστηµονικών εταιριών, 
οµάδων εργασίας, συντακτικών επιτροπών επιστηµονικών και 
οργανωτικών επιτροπών σε ελληνικά και διεθνή συνέδρια. Έχει 
λάβει υποτροφίες από το Ίδρυµα Κρατικών Υποτροφιών, την 
Ελληνική Καρδιολογική Εταιρεία και το Ελληνικό Ίδρυµα 
Καρδιολογίας. Εισήγαγε και διδάσκει το µάθηµα «Βιοϊατρική 
Τεχνολογία» στο προπτυχιακό πρόγραµµα σπουδών των 
φοιτητών της Ιατρικής Σχολής Αθηνών και είναι υπεύθυνος του 
µεταπτυχιακού µαθήµατος «Πληροφορική της Υγείας». Τα 
ερευνητικά του ενδιαφέροντα και δραστηριότητες εστιάζονται 
στους τοµείς της καρδιαγγειακής τεχνολογίας, της κλινικής 
µηχανικής, της µοντελοποίησης βιολογικών συστηµάτων, της 
ανάπτυξης και κλινικής αξιολόγησης νέων βιοϊατρικών µεθόδων 
και ιατροτεχνολογικών προϊόντων. Έχει αναπτύξει καινοτόµες 
µεθόδους αξιολόγησης και εκτίµησης αιµοδυναµικών και 
καρδιαγγειακών παραµέτρων µε έµφαση στην αρτηριακή 

γήρανση, τις κεντρικές πιέσεις και την αθηρωµάτωση. Το 
ερευνητικό του έργο περιλαµβάνει 170 δηµοσιεύσεις σε έγκριτα 
διεθνή επιστηµονικά περιοδικά µε περισσότερες από 4700 
αναφορές. 
 

 
Πασχάλης Αποστολίδης 
∆ιευθύνων Σύµβουλος 
AbbVie Φαρµακευτική 
 
Ο Πασχάλης Αποστολίδης, έχει σπουδάσει Χηµεία (B.Sc), 
Οικονοµική Γεωγραφία (B.A.) και Φαρµακευτική Χηµεία (Grad. 
Diploma) στον Καναδά. Ολοκλήρωσε τις µεταπτυχιακές του 
σπουδές στον τοµέα της Περιβαντολλογικής Χηµείας (MSc), στο 
Τµήµα Χηµικών Μηχανικών του Πανεπιστηµίου Stratchlyde της 
Γλασκώβης, Σκωτία. Εργάστηκε για 7 χρόνια στην Γερµανία και 4 
χρόνια στα κεντρικά γραφεία της Αbbott Laboratories στο Σικάγο. 
Επέστρεψε στην Ελλάδα ως ∆ιευθύνων Σύµβουλος της εταιρείας 
το 2001. Από τον Ιανουάριο του 2013, ο Πασχάλης Αποστολίδης 
είναι ∆ιευθύνων Σύµβουλος της AbbVie, µιας νέας, 
βιοφαρµακευτικής εταιρείας που προήλθε από το διαχωρισµό της 
Abbott Laboratories σε δύο ανεξάρτητες εταιρείες και διατηρεί στο 
χαρτοφυλάκιό της καινοτόµα φάρµακα για σοβαρά και χρόνια 
νοσήµατα. ∆ιετέλεσε Πρόεδρος του Συνδέσµου Φαρµακευτικών 
Επιχειρήσεων Ελλάδος (ΣΦΕΕ) από το 2015 έως το 2018.  Είναι 
µέλος της Φαρµακευτικής Επιτροπής του ΕλληνοΑµερικανικού 
Επιµελητηρίου (AMCHAM) και µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. 
Τέλος, είναι µέλος του Executive Board of Trustees του σχολείου 
ACS (American Community Schools οf Athens). 
 

 
Μπάµπης Παπαδηµητρίου 
∆ηµοσιογράφος 
Καθηµερινή 
 
Γεννήθηκε στις Τρεις Γέφυρες το 1954. Μεγάλωσε στις συνοικίες 
της Αλεξάνδρας, του Γκύζη-πήγε στο ∆ηµοτικό Σχολείο του Αγίου 
Ελευθερίου- και στα Εξάρχεια. Μαθητής του Λεοντείου Λυκείου 
Πατησίων πήγε ενδιαµέσως στο Lycee Rodin στο Παρίσι (12ο 
∆ιαµέρισµα) και τελείωσε το Ε΄ Γυµνάσιο Εξαρχείων. Στη συνέχεια 
σπούδασε Οικονοµικές Επιστήµες στο Παρίσι 
(Πανεπιστήµιο Paris Nanterre). Πήρε το πρώτο µεταπτυχιακό του 
από το ίδιο Πανεπιστήµιο στην ειδικότητα «Χρήµα και 
Χρηµατοοικονοµική» και αµέσως µετά το δεύτερο µεταπτυχιακό 
του δίπλωµα στην Οικονοµική Ιστορία (École des hautes études 
en sciences sociales). Εργάστηκε στον τουρισµό και 
στην Εµπορική Τράπεζα αρχικώς, ενώ λίγο αργότερα συµµετείχε 
στην οµάδα συµβούλων του αναπληρωτή υπουργού Εθνικής 
Οικονοµίας του καθηγητή Κωστή Βαΐτσου (1982-1985). Συµµετείχε 
στο Γραφείο Τύπου του υπουργού Εθνικής Οικονοµίας Κώστα 
Σηµίτη (1985 και 1987). Επέστρεψε στην Εµπορική Τράπεζα όπου 
συνεργάστηκε µε τους Ανδρέα Μπούµη και Αδαµάντιο 
Πεπελάση ενώ στην συνέχεια συνεργάστηκε µε τον Μιχάλη 
Βρανόπουλο στην Εθνική Τράπεζα, τους Ιωάννη 
Μπούτο και Λουκά Παπαδήµο στην Τράπεζα της Ελλάδος καθώς 
και µε την οµάδας διοίκησης της Eurobank-Ergasias. Στη 
δηµοσιογραφία µπήκε µε την ευκαιρία της συνεργασίας του στη 
δηµιουργία του ένθετου Οικονοµικού φύλλου της εφηµερίδας «Η 
Καθηµερινή» όταν αποκτήθηκε από τον Αριστείδη Αλαφούζο. Τα 
επόµενα χρόνια συνεργάστηκε µε «Το Βήµα» όπου επίσης 
δηµιούργησε ανάλογο ειδικό οικονοµικό ένθετο. Μετά το 1998 
επέστρεψε στην «Καθηµερινή» ενώ το 2002 ανέλαβε ενεργό ρόλο 
στο ραδιόφωνο του «ΣΚΑΪ» τον οποίο διηύθυνε και οδήγησε στην 
πρώτη θέση της ακροαµατικότητας. Τα τελευταία χρόνια είναι 
πολιτικός και οικονοµικός αναλυτής στον τηλεοπτικό και 
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ραδιοφωνικό σταθµό ΣΚΑΪ και αρθρογραφεί στην εφηµερίδα Η 
Καθηµερινή. Από το 2016 διευθύνει σειρά βιβλίων µε σύντοµες 
εισαγωγές για ζητήµατα επικαιρότητας για εκδοτικό οίκο. 
Στις βουλευτικές εκλογές του 2019 είναι υποψήφιος µε τη Νέα 
∆ηµοκρατία στην περιφέρεια Β3' Νότιου Τοµέα Αθηνών.  
 

 
Ηλίας Γιαννόγλου 
Πρόεδρος, Επιτροπή ∆ιαπραγµάτευσης, Υπουργείο Υγείας 
Αντιπρόεδρος, Εθνικός Οργανισµός Φαρµάκων (ΕΟΦ) 
 
Ο Ηλίας Γιαννόγλου γεννήθηκε στην Αθήνα το 1956. Αποφοίτησε 
από τη  Φαρµακευτική Σχολή του Πανεπιστηµίου Αθηνών το 1978. 
Είναι Φαρµακοποιός και διατελεί ως Αντιπρόεδρος του Εθνικού 
Οργανισµού Φαρµάκων, Πρόεδρος της Επιτροπής 
∆ιαπραγµάτευσης Φαρµάκων του Υπουργείου Υγείας και 
Συντονιστής Β’ Υποεπιτροπής Παρακολούθησης Φαρµακευτικής 
∆απάνης του Υπουργείου Υγείας και Γενικός Γραµµατέας 
Φαρµακευτικού Συλλόγου Αττικής. 
 

 
∆ηµήτρης Κούβελας 
Πρόεδρος, Επιτροπή Αξιολόγησης και Αποζηµίωσης (ΗΤΑ) 
Υπουργείο Υγείας 
Καθηγητής Φαρµακολογίας, Αριστοτέλειο Πανεπιστήµιο 
Θεσσαλονίκης 
 
Ο ∆ηµήτριος Κούβελας είναι καθηγητής Φαρµακολογίας και 
Κλινικής Φαρµακολογίας και διευθυντής του οµώνυµου 
εργαστηρίου στην Ιατρική Σχολή του ΑΠΘ. Από έτους είναι 
Πρόεδρος της Επιτροπής Αξιολόγησης και Αποζηµίωσης 
Φαρµάκων Ανθρώπινης Χρήσης του Υπουργείου Υγείας. Έχει 
πτυχία Ιατρικής και Φαρµακευτικής από το ΑΠΘ, ειδικότητα 
Γενικής και Οικογενειακής Ιατρικής, εξειδίκευση στην Κλινική 
Φαρµακολογία και µεταπτυχιακές και µεταδιδακτορικές σπουδές 
στο Πανεπιστήµιο του Innsbruck Αυστρίας µε ερευνητική 
κατεύθυνση στη λειτουργική χαρτογράφηση/φαρµακολογία της 
νευροµεταβίβασης στον εγκέφαλο. Είναι τ. πρόεδρος της 
Ελληνικής Εταιρείας Φαρµακολογίας, τ. πρόεδρος της Ελληνικής 
Εταιρείας Ιατρικής ∆ιατροφολογίας και αντιπρόεδρος της 
Ελληνικής Εταιρείας Τεκµηριωµένης Ιατρικής. Επίσης είναι µέλος 
της επιτροπής εκπαίδευσης για την Κλινική Φαρµακολογία της 
Ευρωπαϊκής Εταιρίας Βασικής και Κλινικής Φαρµακολογίας. Έχει 
χρηµατίσει αντιπρόσωπος της Ελλάδας (ΕΟΦ) στην CHMP του 
ΕΜΑ και µέλος του Κεντρικού Συµβουλίου Εγκρίσεων Φαρµάκων 
του ΕΟΦ. Έχει δηµοσιεύσει περισσότερες από 100 µελέτες σε 
διεθνή περιοδικά σχετικές µε τη λειτουργία του ΚΝΣ, αλλά και 
µεταφραστική έρευνα στην Κλινική Φαρµακολογία για την 
ορθολογική χρήση φαρµάκων στο γενικό πληθυσµό. Είναι 
επισκέπτης καθηγητής στο Πανεπιστήµιο του Kragujevac Σερβίας 
και επιστηµονικός υπεύθυνος σε εθνικά και 
διεθνή χρηµατοδοτούµενα ερευνητικά προγράµµατα. (∆ιεθνείς 
∆ηµοσιεύσεις (PubMed): http://www.ncbi.nlm.nih.gov/ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ολύµπιος Παπαδηµητρίου 
Πρόεδρος 
Σύνδεσµος Φαρµακευτικών Επιχειρήσεων Ελλάδος (ΣΦΕΕ) 
Ο Ολύµπιος Παπαδηµητρίου βρίσκεται στη θέση του Γενικού 
∆ιευθυντή της Novo Nordisk Ελλάς, τα τελευταία 13 χρόνια. 
Άρχισε την σταδιοδροµία του στο χώρο του φαρµάκου το 1990, 
σαν επιστηµονικός συνεργάτης στην εταιρεία Wyeth, µε έδρα τη 
Θεσσαλονίκη. Λίγους µήνες αργότερα µετακινήθηκε στην Schering 
AG Berlin, που σήµερα έχει απορροφηθεί από την εταιρεία Bayer. 
Εκεί είχε διάφορες αρµοδιότητες ως επιστηµονικός συνεργάτης 
αρχικά, και ως υπεύθυνος κανονιστικών υποθέσεων και 
υπεύθυνος προϊόντων αργότερα, γεγονός που τον οδήγησε να 
µεταφέρει την έδρα του στην Αθήνα. Στο δυναµικό της Novo 
Nordisk Ελλάς εντάχθηκε ως επιστηµονικός συνεργάτης, αφού 
µετοίκησε στη Θεσσαλονίκη για προσωπικούς λόγους. Ωστόσο 6 
χρόνια αργότερα επανήλθε στην Αθήνα αφού µετακινήθηκε στο 
τµήµα marketing του διαβήτη. Εργάζεται πλέον για περισσότερα 
από 24 συναπτά έτη στη Novo Nordisk. Έχει διατελέσει µέλος του 
διοικητικού συµβουλίου του ΣΦΕΕ στις δυο τελευταίες τριετίες. Ο 
Ολύµπιος Παπαδηµητρίου είναι απόφοιτος της Γερµανικής Σχολής 
Θεσσαλονίκης και του τµήµατος Χηµείας του Αριστοτέλειου 
Πανεπιστήµιου Θεσσαλονίκης. Έχει παρακολουθήσει το Young 
Manager’s Program στο INSEAD, ενώ µιλά την Αγγλική και τη 
Γερµανική γλώσσα. 
 

 
Θεόδωρος Τρύφων 
Πρόεδρος 
Πανελλήνια Ένωση Φαρµακοβιοµηχανίας (ΠΕΦ) 
 
Ο Θεόδωρος Τρύφων γεννήθηκε στη Μυτιλήνη Λέσβου. 
Αποφοίτησε από το Κολλέγιο Αθηνών και σπούδασε Οικονοµικά 
και ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων στο Πανεπιστήµιο του Southampton, 
στην Αγγλία. Συνέχισε τις µεταπτυχιακές σπουδές του στη 
∆ιοίκηση Επιχειρήσεων, στο Πανεπιστήµιο του City, London 
Business School. Από το 1992 έως και σήµερα είναι Αντιπρόεδρος 
και Συνδιευθύνων σύµβουλος του οµίλου ELPEN. Ο Όµιλος της 
ELPEN αποτελείται από τις εταιρείες ELPEN Α.Ε. Φαρµακευτική 
βιοµηχανία, ΕΝΟΡΑΣΙΣ Α.Ε. Φαρµακευτική & Ιατρικά Υλικά - 
Μηχανήµατα και WINMEDICA Α.Ε. Φαρµακευτική. Έκλεισε το 
2017 µε κύκλο εργασιών 194.000.000€, έχοντας στο δυναµικό του 
πάνω από 1000 εργαζοµένους. Κατέχει Ηγετική θέση στην αγορά 
του φαρµάκου, εξάγει σε 60 χώρες και έχει το µεγαλύτερο Ιδιωτικό 
Ερευνητικό Κέντρο στην Ελλάδα. Παράλληλα είναι Πρόεδρος της 
Πανελλήνιας Ένωσης Φαρµακοβιοµηχανίας (ΠΕΦ).  
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Θεόδωρος Λιακόπουλος 
Πρόεδρος, Επιτροπή Εταιριών Ιατροτεχνολογικού 
Εξοπλισµού και ∆ιαγνωστικών 
Ελληνο-Αµερικανικό Εµπορικό Επιµελητήριο 
 
Ο Θεόδωρος Λιακόπουλος κατέχει τη θέση του ∆ιευθύνοντος 
Συµβούλου στην Johnson & Johnson Ελλάδας, Ιατρικά Προϊόντα 
από το 2008. Ξεκίνησε την καριέρα του το 1991 ως Πωλητής στην 
ίδια εταιρεία, απ’ όπου και αποχώρησε ως Division Manager µετά 
από 6 περίπου χρόνια. Εκτέλεσε χρέη Regional και στη συνέχεια 
General Manager για Ελλάδα, Κύπρο και Βαλκάνια στην εταιρεία 
Bausch & Lomb µέχρι και το 2003. Στη συνέχεια ανέλαβε τη θέση 
του ∆ιευθύνοντος Συµβούλου για Ελλάδα και Βαλκάνια στην 
εταιρεία Danone Springs of Eden. Το ∆εκέµβριο του 2004 
επανήλθε στην Johnson & Johnson αρχικά ως ∆ιευθυντής 
Τµήµατος Καρδιολογικών Προϊόντων, αργότερα ως Managing 
Director στη De Puy θυγατρική της J&J, ενώ παράλληλα 
παρακολούθησε µε επιτυχία το Advanced Executive Program for 
Managing Directors του Kellogg School of Management, 
Northwestern University. Κατέχει τους τίτλους του Electrical 
Engineering & Engineering Management και MSc σε  Engineering 
Management από το Πανεπιστήµιο του Missouri, ΗΠΑ. Είναι µέλος 
του Συµβουλίου ∆ιευθυντών του Ινστιτούτου Πωλήσεων Ελλάδος, 
µέλος της ΕΑΣΕ και Πρόεδρος Επιτροπής Εταιρειών 
Ιατροτεχνολογικού Εξοπλισµού και ∆ιαγνωστικών του Ελληνο-
Αµερικανικού Εµπορικού Επιµελητηρίου. 
 

 
Πάνος Τσακλόγλου  
Καθηγητής, Τµήµα ∆ιεθνών και Ευρωπαϊκών Οικονοµικών 
Σπουδών 
Οικονοµικό Πανεπιστήµιο Αθηνών 
  
Ο Πάνος Τσακλόγλου είναι καθηγητής στο Τµήµα ∆ιεθνών και 
Ευρωπαϊκών Οικονοµικών Σπουδών του Οικονοµικού 
Πανεπιστηµίου Αθηνών και Ερευνητικός Εταίρος, Institute for the 
Study of Labor (IZA, Bonn) και Hellenic Observatory (LSE, 
London). Η έρευνά του επικεντρώνεται σε ζητήµατα οικονοµικής 
ανισότητας, φτώχειας, κοινωνικού αποκλεισµού, οικονοµικών 
αποδόσεων της εκπαίδευσης και αναδιανεµητικού ρόλου του 
κράτους. Πρόεδρος (2012-2014) και µέλος (2002-2004 και 2009-
2012) του Συµβουλίου Οικονοµικών Εµπειρογνωµόνων.  
Σύµβουλος των Πρωθυπουργών Γ. Παπανδρέου (2010-2011) και 
Λ. Παπαδήµου (2011-2012) σε θέµατα Απασχόλησης και 
Κοινωνικής Πολιτικής.  Μέλος της Economic and Financial 
Committee (EFC) της ΕΕ και του Eurogroup Working Group (EWG) 
και αναπληρωµατικό µέλος των Ecofin and Eurogroup (2012-2014) 
και µέλος της Economic Policy Committee (EPC)της ΕΕ (2010-
2011).  Μέλος του Εθνικού Συµβουλίου Έρευνας και Τεχνολογίας 
(2002-2005), του Συµβουλίου Εµπειρογνωµόνων σε θέµατα 
Απασχόλησης και Κοινωνικής Πολιτικής (2001-2002) και της 
Αρχής ∆ιασφάλισης Ποιότητας Ανώτατης Εκπαίδευσης (2006-
2009). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ελπίδα Πάβη 
Καθηγήτρια Οικονοµικών της Υγείας 
Τµήµα Πολιτικών ∆ηµόσιας Υγείας 
Πανεπιστήµιο ∆υτική Αττικής 
 
Η Ελπίδα Πάβη γεννήθηκε στην Αθήνα και σπούδασε 
Οδοντιατρική στο Πανεπιστήµιο Αθηνών. Είναι κάτοχος 
Μεταπτυχιακού Diploma (PGDip) στα Οικονοµικά της Υγείας από 
το Πανεπιστήµιο York της Βρετανίας, κατέχει τίτλο Master 
∆ηµόσιας Υγείας (MPH) από το Πανεπιστήµιο της Γλασκόβης και 
∆ιδακτορικό (PhD) από το ίδιο Πανεπιστήµιο στο πεδίο της 
Επιδηµιολογίας και Έρευνας Υπηρεσιών Υγείας µε έµφαση στις 
κοινωνικές ανισότητες στην υγεία και τις υπηρεσίες υγείας. Έχει 
εργαστεί στα Πανεπιστήµια της Γλασκόβης και του Dundee της 
Σκωτίας, στο Ινστιτούτο Κοινωνικής και Προληπτικής Ιατρικής 
(Αθήνα), στο Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, και 
από το 2003 είναι Μέλος ∆ΕΠ της Εθνικής Σχολής ∆ηµόσιας 
Υγείας. Σήµερα είναι Καθηγήτρια στο Τµήµα Πολιτικών ∆ηµόσιας 
Υγείας του Πανεπιστηµίου ∆υτικής Αττικής, το οποίο αποτελεί το 
διάδοχο σχήµα της ΕΣ∆Υ µετά την ένταξή της στο πανεπιστήµιο 
αυτό. Τα κύρια ερευνητικά της ενδιαφέροντα είναι η έρευνα 
υπηρεσιών υγείας µε έµφαση στην τεκµηρίωση, και θέµατα 
ισοτιµίας στη φροντίδα υγείας.  
 
 
Michael Strübin 
Director Digital Health 
MedTech Europe 
 
Michael Strübin became MedTech Europe’s Digital Health Director 
in September 2018 to help develop the industry’s voice in the 
digital health field and to represent MedTech Europe’s members 
vis-à-vis digital health policymakers and stakeholders.  The current 
priorities of MedTech Europe’s Digital Health Committee are 
market access for digital health products and services, 
interoperability of products and services, a balanced and enabling 
regulatory environment, and collaboration with relevant 
stakeholders. Prior to MedTech Europe, Michael ran the European 
operations of the Continua Health Alliance (renamed Personal 
Connected Health Alliance in 2014), an international association of 
health and technology companies, governments and research 
organisations to advance personal connected health. Between 
2006 to 2008, Michael was the director of the first European office 
of the Health Information and Management Systems Society 
(HIMSS). Michael has studied political science and humanities in 
Germany and the United States, and worked in international 
development and philanthropy. Since 2003 he has been based in 
Brussels. 
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Άννα ∆ιαµαντοπούλου 
πρ. Επίτροπος ΕΕ – πρ. Υπουργός 
Πρόεδρος, το ∆ίκτυο για την Μεταρρύθµιση στην Ελλάδα και 
την Ευρώπη 
 
Η Άννα ∆ιαµαντοπούλου γεννήθηκε στη Κοζάνη το 1959. Είναι 
παντρεµένη µε τον Γιάννη Σαβαλάνο, µε τον οποίο έχουν ένα γιο, 
τον Χαρίδηµο. Είναι πτυχιούχος πολιτικός µηχανικός του 
Αριστοτελείου Πανεπιστηµίου Θεσσαλονίκης µε µεταπτυχιακές 
σπουδές στην Περιφερειακή Ανάπτυξη στο Πάντειο Πανεπιστήµιο. 
Η πολιτική της καριέρα ξεκίνησε ως Νοµάρχης Καστοριάς στην 
ηλικία των 25 χρονών. Υπηρέτησε ως Πρόεδρος του Ε.Ο.Μ.Μ.Ε.Χ. 
το 1993. Στις εκλογές του 1996 εκλέχθηκε Βουλευτής Κοζάνης και 
ακολούθως υπηρέτησε ως Υφυπουργός Ανάπτυξης υπεύθυνη για 
τις Ιδιωτικοποιήσεις. Τον Σεπτέµβριο του 1999 έγινε Ευρωπαίος 
Επίτροπος Απασχόλησης και Κοινωνικών Υποθέσεων. 
Επέστρεψε στο Ελληνικό Κοινοβούλιο ως Βουλευτής Επικρατείας 
το 2004 και επανεκλέχθηκε στην Α’ Αθηνών το 2007 και το 2009. 
∆ιετέλεσε Υπουργός Παιδείας, ∆ια Βίου Μάθησης και 
Θρησκευµάτων (Οκτώβριος 2009-Μάρτιος 2012) και Υπουργός 
Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας (Μάρτιος 2012-
Μάιος 2012). Το 2013 ορίστηκε Πρόεδρος του «∆ΙΚΤΥΟΥ» για την 
Μεταρρύθµιση στην Ελλάδα και την Ευρώπη. Έχει εργαστεί ως 
ελεύθερος επαγγελµατίας στο χώρο των µελετών και της 
κατασκευής, Κοζάνη (1981 – 1985), ∆ιευθύνων Σύµβουλος 
Εταιρείας Μελετών-Προγραµµάτων Περιφερειακής Ανάπτυξης: 
Χώρες δραστηριοποίησης Ελλάδα, Βουλγαρία , Ρουµανία (1989- 
1993). Είναι Μέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του think tank 
«Friends of Europe» από το 2005, του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του 
think tank Notre Europe, Πρόεδρος του Forum του Ευρωπαϊκού 
Σοσιαλιστικού Κόµµατος για τη «Νέα Κοινωνική Ευρώπη», Μέλος 
της Συµβουλευτικής Επιτροπής του Γερµανικού Οργανισµού ICD 
(Cultural Deplomacy). Έδωσε διαλέξεις και µαθήµατα στα 
Πανεπιστήµια της Οξφόρδης, Κέµπριτζ και στο LSE στη 
Μεγ.Βρετανία, στα παν/µια της Φραγκφούρτης, Άαχεν και του 
Βερολίνου στη Γερµανία, στα παν/µια Μποκόνι του Μιλάνου και 
στην ακαδηµία των ευρωπαϊκών σπουδών της Φλωρεντίας κλπ. 
Το σχολικό έτος 2012 -2013 δίδαξε Εφαρµοσµένη Ευρωπαϊκή 
πολιτική στο µεταπτυχιακό πρόγραµµα του Harvard Kennedy 
School (Fisher Family Fellow). Έχει εκτεταµένο συγγραφικό έργο: 
To µέλλον της Ευρώπης: “Μια συζήτηση για όλους , µια ερώτηση 
συµµετοχής” ,Anna Diamantopoulou, 2002, Europe’s social model-
Building for the future. European Business, 2002, Η Έξυπνη 
Ελλάδα, 2004, European Integration and Governance: A 
comparison with the US model in Transatlantic Relations: 
Cooperation or Competition, Sotiris Ntalis (Ed), 2004, The Role of 
Education in Greece’s Economic Recovery. Friends of Europe, 
March. Έχει διεθνείς διακρίσεις. Συγκεκριµένα τιµήθηκε µε το 
παράσηµο της «Λεγεώνας της Τιµής» από τον Πρόεδρο της 
Γαλλικής ∆ηµοκρατίας το 2003, µε το διεθνές βραβείο για την 
προώθηση του κοινωνικού διαλόγου ως µέσο για την 
ανταγωνιστικότητα της Ένωσης Σκανδιναβών Βιοµηχάνων και µε 
τον Μεγάλο Σταυρό του Πατριαρχείου των Ιεροσολύµων για τη 
Συνεργασία της µε το Πατριαρχείο. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Γιώργος Πατούλης 
Πρόεδρος, Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών 
∆ήµαρχος Αµαρουσίου, Πρόεδρος, Κεντρική Ένωση ∆ήµων 
Ελλάδος, νεοεκλεγείς Περιφερειάρχης Αττικής 
 
Ο Γεώργιος Πατούλης γεννήθηκε στην Αθήνα. Σπούδασε Ιατρική 
στο Ε.Κ.Π.Α. και ειδικεύτηκε στην Ορθοπαιδική στο νοσοκοµείο 
«ΛΑΪΚΟ», όπου και εκπόνησε τη διδακτορική του διατριβή. 
Φοίτησε στην Εθνική Σχολή ∆ηµόσιας Υγείας µε εξειδίκευση στα 
Οικονοµικά της Υγείας. Εξελέγη στο ∆.Σ. του νοσοκοµείου 
«ΛΑΪΚΟ», ενώ παράλληλα ίδρυσε το Σύλλογο Ειδικευόµενων 
Ιατρών Αθηνών Πειραιώς. Το 1997 ιδρύει τον Πανελλήνιο Σύλλογο 
«ΝΕΟΙ ΓΙΑΤΡΟΙ» και το 2002 ίδρυσε την Ένωση 
Ελευθεροεπαγγελµατιών Ιατρών Αττικής, στην οποία έως και 
σήµερα συνεχίζει να είναι Επίτιµος Πρόεδρος. Το 1998, εκλέχτηκε 
δηµοτικός σύµβουλος στο ∆ήµο Πεύκης, όπου εγκαθίδρυσε το 
θεσµό του ∆ηµοτικού Πολυϊατρείου. Το 2006 εξελέγη για πρώτη 
φορά ∆ήµαρχος Αµαρουσίου, το 2010, επανεξελέγη µε ποσοστό 
57%, καθώς και το 2014, για τρίτη συνεχόµενη θητεία, µε ποσοστό 
60%. Επίσης, ίδρυσε σε πανελλαδικό επίπεδο το Εθνικό 
∆ιαδηµοτικό ∆ίκτυο Υγιών Πόλεων Προαγωγής Υγείας, ενώ 
διετέλεσε και Πρόεδρος του Συνδέσµου για την Προστασία και 
Ανάπλαση του Πεντελικού. Τον Ιούνιο του 2011 εξελέγη για πρώτη 
φορά Πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών και τον Οκτώβριο 
του 2014 επανεξελέγη για δεύτερη συνεχόµενη θητεία. Παράλληλα, 
τον Ιανουάριο του 2012, έγινε ιδρυτικό µέλος του ΙΑΤΡΕΙΟΥ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ. Τον Οκτώβριο του 2014 εξελέγη 
Πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης ∆ήµων Ελλάδος, ενώ τον 
∆εκέµβριο του 2015, εξελέγη Αντιπρόεδρος του Συµβουλίου ∆ήµων 
και Περιφερειών της Ευρώπης (CEMR) και επανεξελέγη στο ίδιο 
αξίωµα τον ∆εκέµβριο του 2016. Τον Φεβρουάριο του 2018 εξελέγη 
Πρόεδρος του Ελληνικού Ιατρικού Τουρισµού ΕΛΙΤΟΥΡ. Τον Μάϊο 
του 2019 εξελέγη Περιφερειάρχης Αττικής, µε ποσοστό 65,79 %. 
Μεγάλο είναι και το συγγραφικό του έργο, που περιλαµβάνει 
ιατρικές εκδόσεις, άρθρα και δηµοσιεύσεις σε ελληνικά και διεθνή 
επιστηµονικά έντυπα. Είναι έγγαµος και έχει ένα γιο. 
 
 
Αναστάσιος Τάγαρης 
Πρόεδρος και ∆ιευθύνων Σύµβουλος 
Η.∆Ι.Κ.Α.  
 
Ο ∆ρ. Αναστάσιος Τάγαρης, γεννήθηκε στον Πύργο το 1968. Είναι 
πτυχιούχος Τµήµατος Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών 
Υπολογιστών του Ε.Μ.Π και κάτοχος διδακτορικού στα 
«Πληροφοριακά Συστήµατα Νοσοκοµείου» από το Ε.Μ.Π. Έχει 
15ετή εµπειρία στο συντονισµό και την υλοποίηση έργων 
πληροφορικής (Ευρωπαϊκών ή Εθνικών) στο χώρο της Υγείας. 
Έχει εργαστεί ως Μηχανικός Ιατρικής Πληροφορικής στην εταιρεία 
CCS ΑΕ (2001-2005) και αναπτύξει το Ακτινοδιαγωνιστικό  
Πληροφοριακό Σύστηµα ενώ επίσης σχεδίασε και υλοποίησε τα 
πρώτα συστήµατα επικοινωνίας στην Ελλάδα, µε χρήση του 
πρωτοκόλλου HL7 (Ωνάσειο, Βενιζέλειο Νοσοκοµείο Ηρακλείου 
και 414 Στρατιωτικό Νοσοκοµείο). Είναι επί σειρά ετών ερευνητής 
– επιστηµονικός συνεργάτης του Εργαστηρίου Βιοϊατρικής 
Τεχνολογίας του Ε.Μ.Π. απ’ όπου εργάστηκε σε µεγάλα 
ερευνητικά έργα πληροφορικής από τη θέση του Τεχνικού 
Υπεύθυνου έργου (technical manager) αλλά και του συντονιστή 
κοινοπραξίας (project coordinator). Από το 2015 ασχολείται µε 
θέµατα ηλεκτρονικής συνταγογράφησης και Συνοπτικού Ιατρικού 
Ιστορικού Ασθενούς. Συνεργάστηκε µε την Η∆ΙΚΑ Α.Ε. ως 
σύµβουλος µηχανικός στα πλαίσια του έργου “Smart Open 
Internet Services for Health” (Νοέµβριος 2014-Ιούνιος 2015). To 
2013 ήταν Υπεύθυνος Προτύπων ∆ιαλειτουργικότητας του 
οργανισµού HL7 Hellas ενώ από τον Ιούνιο του 2014 ανέλαβε τα 



 

9 

καθήκοντα του Εκτελεστικού ∆ιευθυντή του οργανισµού. Τον 
Ιούλιο του 2015 ανέλαβε Πρόεδρος ∆.Σ. και ∆ιευθύνων Σύµβουλος 
της Η.∆Ι.Κ.Α. Α.Ε. Μιλάει Αγγλικά και Γαλλικά. 
 
 
Ευάγγελος Γεωργίου 
Πυρηνικός Ιατρός, Οµότιµος Καθηγητής, ∆ιευθυντής 
Εργαστηρίου  Ιατρικής Φυσικής (ΕΙΦ) 
∆ιευθυντής, Κέντρο Ιατρικής Προσοµοίωσης 
Ιατρική Σχολή, Πανεπιστήµιο Αθηνών 
 
Ο Ευάγγελος Γεωργίου γεννήθηκε το 1950 στην Αθήνα. Τέλειωσε 
τις γυµνασιακές σπουδές του στο Βαρβάκειο το 1967. Φοίτησε 
στην Ιατρική Σχολή Αθηνών από το 1967 – 1973. Αριστούχος 
διδάκτωρ της ίδιας Σχολής το 1981. Έχει ιδρύσει και διευθύνει το 
Κέντρο Ιατρικών προσοµοιώσεων (MPLSC) που της Ιατρικής 
Σχολής Αθηνών (http://mplsc.med.uoa.gr/)  το οποίο έχει 
διαπίστευση από το Αµερικανικό Κολλέγιο Χειρουργών (ACS) στο 
ανώτατο δυνατό Επίπεδο (Level I), όντας ένα από τα τέσσερα 
διαπιστευµένα κέντρα στην Ευρώπη. Το MPLSC έχει συνάψει 
συνεργασίες µε το Πανεπιστήµιο British Columbia στο Βανκούβερ 
(CESEI), το Karolinska Institute στη Στοκχόλµη, το Imperial College 
στο Λονδίνο και το King Fahad Medical City στο Ριάντ. Είναι 
εκλεγµένος πρόεδρος της International Committee του ACS-AEI 
των ΗΠΑ και πιστοποιηµένος αξιολογητής διεθνών κέντρων 
προσοµοίωσης για λογαριασµό του ACS. Εργάζεται σαν 
σύµβουλος για τη δηµιουργία, ανάπτυξη και πιστοποίηση κέντρων 
προσοµοίωσης ανά την υφήλιο.   Οι ερευνητικές του 
δραστηριότητες περιλαµβάνουν: Ιοντίζουσες & µη ιοντίζουσες 
ακτινοβολίες, βιολογικές επιδράσεις των ακτινοβολιών, 
δοσιµετρία, Πυρηνική Ιατρική, εφαρµογές Η/Υ στην Ιατρική, 
Τηλεϊατρική, ανάπτυξη µαθηµάτων e-learning, Ιατρική 
Προσοµοίωση, OSCE κλπ. Το συγγραφικό του έργο περιλαµβάνει 
154 δηµοσιεύσεις σε ξενόγλωσσα περιοδικά µε κριτές και έχει 
τιµηθεί µε επτά βραβεία. Έχει διατελέσει Επισκέπτης Καθηγητής 
στην Ιατρική Σχολή του Yale, HΠΑ. Είναι ανεξάρτητος 
εµπειρογνώµων της Ευρωπαϊκής Κοινότητας σε θέµατα 
ακτινοπροστασίας, καθώς και της Παγκόσµιας Οργάνωσης Υγείας 
(WHO) σε θέµατα προστασίας της υγείας από ηλεκτροµαγνητικές 
ακτινοβολίες (EMF project). Οµιλεί άπταιστα την Αγγλική και 
Γαλλική γλώσσα. 
 

 
Γεράσιµος Λειβαδάς 
Πρόεδρος 
Σύνδεσµός Επιχειρήσεων Ιατρικών και Βιοτεχνολογικών 
Προϊόντων (ΣΕΙΒ) 
 
Ο Γεράσιµος – Φωκίων Λειβαδάς είναι ∆ιευθύνων Σύµβουλος της 
εταιρείας Α & Λ Ιατρικές Προµήθειες ΑΕ από το 1984. Από το 2011 
εκλέγεται στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο του ΣΕΙΒ (Σύνδεσµος 
Επιχειρήσεων Ιατρικών και Βιοτεχνολογικών Προϊόντων). 
Ειδικότερα για την περίοδο 2017-2020 είναι εκλεγµένος Πρόεδρος 
∆Σ του ΣΕΙΒ. Είναι πτυχιούχος Management και έχει δηµοσιεύσει 
πολλά άρθρα στον έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο σχετικά µε τα 
Οικονοµικά και την Πολιτική της Υγείας, στοχεύοντας, µεταξύ 
άλλων, σε πολιτικές παρεµβάσεις στον ευαίσθητο χώρο στον 
οποίο δραστηριοποιούνται τα µέλη του ΣΕΙΒ. Έχει κάνει δεκάδες 
δηµοσιεύσεις σε διεθνή και ελληνικά επιστηµονικά περιοδικά µε 
κριτές, µε κύρια θέµατα την Ιατρική ∆εοντολογία και την Ιστορία 
Ιατρικής. Έχει συγγραφική συµµετοχή στο βιβλίο µε τίτλο “The 
History of the European Society of Radiology” 2005, καθώς επίσης 
και στο βιβλίο µε τίτλο “Ethics in Gastrenterology” 2000. Τέλος, ο 
Γ. Φ. Λειβαδάς έχει επιδείξει ερευνητική δραστηριότητα: στην 
εξέλιξη των Ακτίνων Χ στην Ελλάδα, στην χρήση των Ακτίνων Χ 

κατά την διάρκεια του Α’ Παγκοσµίου Πολέµου, σε θέµατα Ιατρικής 
∆εοντολογίας και σε θέµατα ∆εοντολογίας µη Φυσικών 
Προσώπων. 
 

 
Gregory Katz 
Chair of Innovation Management & Value in Health 
University Paris-Descartes Medical School 
 
Gregory Katz is Chaired Professor of Innovation Management & 
Value in Health at University Paris-Descartes Medical School. 
From 2007 to 2015, he was Director of Clinical Research at 
Ramsay Générale de Santé - a European leader in private 
hospitalization - and Director of its non-profit foundation. From 
2015 to 2019, he was Director of Research & Innovation at Elsan, 
a leading group of private hospital in France. In 2019, he founded 
the Consortium VBHC France, a nonprofit initiative dedicated to 
accelerate the emergence of standardized patient-reported 
outcome registries. His research activities focus on innovation 
management & value based health care. From 2003-2005, he was 
Visiting Professor at INSEAD in Singapore. From 2004 to 2015, he 
was Chaired Professor of Therapeutic Innovation and Co-director 
of the Institute for Health Economics & Management at ESSEC 
Business School (Paris-Singapore). In his pro bono activities, he 
was Vice-President of Eurocord Association from 2004 to 2008, an 
international platform for clinical research on cord blood stem cell 
transplantation a board member of the European School of Surgery 
(2009-2012), Chairman of the Scientific Board of GlaxoSmithKline 
Vaccines Global Innovation Fund (2012-2015), and Chairman of 
the Think Tank Digital Leaders in Health (2018). Prof. Katz 
received several distinctions such as the San Benedetto 
International Prize for his achievements in bioethics and humanism 
(2009) and the Special Jury Award from the French Fédération de 
l’Hospitalisation Privée (2012). In 2015, he was invited as eminent 
scholar for the Grand Rounds Lecture at the UCLA Fielding School 
of Public Health at the University of California, Los Angeles. 
 
 
Μαίρη Γείτονα 
Καθηγήτρια Οικονοµικών της Υγείας, Αναπληρώτρια 
Πρόεδρος, Τµήµα Κοινωνικής και Εκπαιδευτικής Πολιτικής 
Πανεπιστήµιο Πελοποννήσου 
 
H Μαίρη Κοντούλη-Γείτονα είναι καθηγήτρια Οικονοµικών της 
Υγείας και αναπληρωτής Πρόεδρος στο Τµήµα Κοινωνικής και 
Εκπαιδευτικής Πολιτικής του Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου. Τα 
επιστηµονικά της ενδιαφέροντα εστιάζονται στα οικονοµικά της 
υγείας, την πολιτική φαρµάκου και στην αξιολόγηση της 
τεχνολογίας υγείας. Έχει διατελέσει πρόεδρος της Επιτροπής 
Εµπειρογνωµόνων για την τήρηση του Μνηµονίου στο 
νοσοκοµειακό φάρµακο, αντιπρόεδρος του Εθνικού Οργανισµού 
Κοινωνικής Φροντίδας, µέλος του ∆Σ του Εθνικού Κέντρου 
Αξιολόγησης της Ποιότητας και της Τεχνολογίας στην Υγεία 
(ΕΚΑΠΤΥ), µέλος της Εθνικής Επιτροπής Ποιότητας στα 
Νοσοκοµεία και Πρόεδρος  του Greek ISPOR Chapter on Health 
Technology Assessment. Το επιστηµονικό-ερευνητικό της έργο 
επικεντρώνεται σε πολλές ελληνικές και διεθνείς δηµοσιεύσεις, τη 
συγγραφή και επιστηµονική επιµέλεια βιβλίων καθώς και τη 
συνεργασία µε πολλά πανεπιστήµια και ερευνητικές οµάδες του 
εξωτερικού. 
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Γιώργος Μαυρωτάς 
Βουλευτής, Το Ποτάµι 
Ζ’ Αντιπρόεδρος Βουλής 
 
Ο Γιώργος Μαυρωτάς γεννήθηκε το 1967 στην Αθήνα. Έπαιξε πόλο 
στον Ν.Ο. Βουλιαγµένης και συµµετείχε µε την εθνική οµάδα σε 5 
Ολυµπιάδες, 4 Παγκόσµια και 8 Πανευρωπαϊκά πρωταθλήµατα. 
Από το 1995 ως το 2000 ήταν αρχηγός της εθνικής οµάδας µε την 
οποία έχει 511 συµµετοχές (ρεκόρ συµµετοχών για οµαδικά 
αθλήµατα στην Ελλάδα). Το 1999 έγινε ο πρώτος Έλληνας 
πολίστας που έπαιξε στη Μικτή Κόσµου, ενώ το 2001 βραβεύθηκε 
από τον Πρόεδρο της ∆ηµοκρατίας για την προσφορά του στον 
αθλητισµό. Παράλληλα µε την αθλητική του καριέρα, ολοκλήρωσε 
τις σπουδές του στη Σχολή Χηµικών Μηχανικών του Εθνικού 
Μετσόβιου Πολυτεχνείου (ΕΜΠ). Το 2000 πήρε το διδακτορικό του 
από το ΕΜΠ στο αντικείµενο της Επιχειρησιακής Έρευνας µε 
εφαρµογές στη λήψη αποφάσεων, στην ενέργεια, στην οικονοµία 
και στο περιβάλλον. Σήµερα είναι Αναπληρωτής Καθηγητής στη 
Σχολής Χηµικών Μηχανικών του ΕΜΠ µε πλούσιο ερευνητικό έργο 
(περισσότερες από 60 δηµοσιεύσεις σε διεθνή επιστηµονικά 
περιοδικά). Τον 2010 έγραψε το πρώτο του µυθιστόρηµα «Το 
θεώρηµα της επτάδας» (εκδόσεις Πατάκη) που περιέχει αρκετά 
αυτοβιογραφικά στοιχεία από το χώρο του αθλητισµού και του 
Πολυτεχνείου. Είναι µέλος του Συλλόγου Ελλήνων Ολυµπιονικών 
και από το 2003 ως το 2010 ήταν ενεργό µέλος του Εθνικού 
Συµβουλίου Καταπολέµησης του Ντόπινγκ (Ε.Σ.ΚΑ.Ν.). Από το 
Φεβρουάριο του 2014 δραστηριοποιείται πολιτικά µε «Το Ποτάµι» 
και από τον Ιανουάριο του 2015 είναι Βουλευτής Αττικής. Στη 
συνέχεια το 2017 εκλέχθηκε Γραµµατέας Κοινοβουλευτικού Έργου 
και τον Νοέµβριο του 2018 Αντιπρόεδρος του Ποταµιού. Στη Βουλή 
είναι µέλος της ∆ιαρκούς Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων και 
της ∆ιαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων. Από το 2016 
συµµετέχει στις εργασίες της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του 
Συµβουλίου της Ευρώπης και τo 2018 εκλέχθηκε Πρόεδρος της 
επιτροπής «Εκπαίδευσης, Νεολαίας και Αθλητισµού» της 
Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του Συµβουλίου της Ευρώπης. Είναι 
παντρεµένος µε τη Φανή Σταθακοπούλου από το 1994 κι έχουν δύο 
γιους, τον Λεωνίδα (γεν. 1996) και τον Άρη (γεν. 2000). 
 
 
Βίκυ Λοΐζου 
Σύµβουλος Προέδρου 
Νέα ∆ηµοκρατία 
 
Η Βίκυ Λοΐζου είναι Σύµβουλος Προέδρου της Νέας ∆ηµοκρατίας 
και Αναπληρώτρια Γραµµατέας Στρατηγικού Σχεδιασµού και 
Επικοινωνίας. Απόφοιτος Πολιτικής Επιστήµης και ∆ιεθνών 
Σπουδών στο Πάντειο Πανεπιστήµιο µε µεταπτυχιακό στην 
Ευρωπαϊκή Πολιτική και ∆ιοίκηση. Ειδικεύεται στον στρατηγικό 
σχεδιασµό και τις µεταρρυθµίσεις – ειδικότερα στον σχεδιασµό 
και την υλοποίηση µεταρρυθµίσεων στον χώρο της οικονοµίας και 
της αγοράς. Έχει µεγάλη εµπειρία στη δηµόσια διοίκηση 
κατέχοντας θέσεις ευθύνης διαδοχικά στο υπουργείο Άµυνας, το 
υπουργείο Παιδείας και το υπουργείο  Ανάπτυξης. Επιβιώνοντας 
από µιας σπάνιας µορφής καρκίνο, τα τελευταία δύο χρόνια 
εστιάζει σε θέµατα πολιτικής υγείας και µεταρρυθµίσεων στο 
σύστηµα υγείας. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Γιώργος Τσιακαλάκης 
Υπεύθυνος ∆ιεκδίκησης και Επικοινωνίας 
Σύλλογος Οροθετικών Ελλάδος «Θετική Φωνή» 
 
Ο Γιώργος Τσιακαλάκης εργάζεται ως Υπεύθυνος Επικοινωνίας 
και Προάσπισης ∆ικαιωµάτων στο Σύλλογο Οροθετικών Ελλάδας 
«Θετική Φωνή» την τελευταία πενταετία. Έχει την τιµή να είναι ένα 
από τα ιδρυτικά στελέχη της Ένωσης Ασθενών Ελλάδας, 
υπηρετώντας το κίνηµα διεκδίκησης της συµµετοχής των ασθενών 
στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων για θέµατα υγείας και για την 
ουσιαστική συµβολή τους στην παραγωγή και υλοποίηση 
πολιτικών υγείας στην Ελλάδα. Είναι κάτοχος µεταπτυχιακών 
τίτλων σπουδών στη ∆ηµόσια Υγεία και στις Πολιτικές Επιστήµες. 
Στην επαγγελµατική του διαδροµή τα τελευταία 14 χρόνια, έχει 
εργαστεί στον τοµέα της εταιρικής κοινωνικής ευθύνης (Global 
Sustain) και στον τοµέα του κοινωνικού µάρκετινγκ και της 
επικοινωνίας (∆ιεθνής Οργανισµός Μετανάστευσης). Μιλάει 
αγγλικά και τούρκικα. 
 
 
Βύρων Κοτζαµάνης 
Καθηγητής ∆ηµογραφίας, Τµήµα Μηχανικών Χωροταξίας, 
Πολεοδοµίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης 
Πολυτεχνική Σχολή, Πανεπιστήµιο Θεσσαλίας 
 
Ο Βύρων Κοτζαµάνης ∆ηµογράφος, ∆ρ. Ανθρωπιστικών 
Επιστηµών (Docteur es Lettres et Sciences Humaines-Univ. Paris 
X), ερευνητής στο Εθνικό Κέντρο Κοινωνικών Ερευνών και εν 
συνεχεία καθηγητής ∆ηµογραφίας στην Πολυτεχνική Σχολή του 
Πανεπιστηµίου Θεσσαλίας (Τµήµα Μηχανικών Χωροταξίας, 
Πολεοδοµίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης/ ΤΜΧΠΠΑ), 
επισκέπτης-συνεργαζόµενος ερευνητής του Εθνικού Ινστιτούτου 
∆ηµογραφίας της Γαλλίας, ∆/ντής του Εργαστηρίου 
∆ηµογραφικών και Κοινωνικών Αναλύσεων (Ε∆ΚΑ) του Π.Θ, ∆/τής 
των Μεταπτυχιακών Προγραµµάτων Σπουδών του ΤΜΧΠΠΑ 
(2001-04) ως και του ελληνογαλλικού ΠΜΣ (Master 
francohellénique/, Παν. Θεσσαλίας – Univ. Montesquieu-Bordeaux 
IV) «Population, Développement, Prospective» (2005-2017) και 
συντονιστής από ελληνικής πλευράς του ∆ικτύου  των 
Ελληνογαλλικών Μεταπτυχιακών Προγραµµάτων Σπουδών. 
Εµπειρογνώµων της ΕΕ. στο πλαίσιο της Τεχνικής Βοήθειας για 
την αναδιοργάνωση των Στατιστικών Υπηρεσιών των βαλκανικών 
χωρών, Πρόεδρος και εν συνεχεία επίτιµος Πρόεδρος της 
∆ιεθνούς Ένωσης Γαλλόφωνων ∆ηµογράφων, Πρόεδρος της 
∆ιεθνούς Επιστηµονικής Ένωσης Demobalk, µέλος των 
οργανωτικών/επιστηµονικών επιτροπών πλήθους ελληνικών και 
διεθνών συνεδρίων, εκδότης των σειρών “Discussion Papers” και 
«∆ηµογραφικά Νέα» του Ε∆ΚΑ ως και της σειράς “Balkan 
Demographic Papers” της ∆ιεθνούς Ένωσης DemoBalk. 
Επιστηµονικός υπεύθυνος ερευνών χρηµατοδοτούµενων από 
εθνικούς και διεθνείς φορείς, συγγραφέας ή επιµελητής 12 βιβλίων 
για τις δηµογραφικές εξελίξεις στην Ελλάδα και τα Βαλκάνια ως 
και δεκάδων ανακοινώσεων, άρθρων και κειµένων σε 
συλλογικούς τόµους που πραγµατεύονται θέµατα αναπαραγωγής 
του πληθυσµού, µετανάστευσης, σύστασης και διάλυσης των 
συµβιώσεων, δηµογραφικής πολιτικής (ως κα τις χωρικές 
διαστάσεις των δηµογραφικών φαινόµενων). Κύρια ερευνητικά 
πεδία: οι δηµογραφικές εξελίξεις στην Ελλάδα και τα Βαλκάνια, οι 
επιπτώσεις της οικονοµικής κρίσης στις δηµογραφικές 
συνιστώσες- µεταναστευτικές και προσφυγικές ροές στις χώρες 
της νοτίου Ευρώπης, δηµογραφικές προβολές και δηµογραφικές 
πολιτικές,  χωρικές διαστάσεις των δηµογραφικών συνιστωσών. 
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Εµµανουήλ Παπασάββας 
∆ιοικητής 
Νοσοκοµείο Παίδων «Η Αγία Σοφία» και Νοσοκοµείο «Π. & Α. 
Κυριακού» 
 
Ο Εµµανουήλ Παπασάββας είναι κοινός ∆ιοικητής Νοσοκοµείων 
Παίδων “Η Αγία Σοφία” και “Π. & Α. Κυριακού” από το 2010. 
Αποφοίτησε από το University of Central Lancashire UK (BA 
Health Studies & Management Science) και είναι κάτοχος 
µεταπτυχιακού τίτλου του Nuffield Institute of Health, University of 
Leeds, UK (MA Hospital Management). Εργάστηκε ως Assistant 
General Manager στο Fairfield General Hospital του Bury Health 
Care NHS Trust, U.K. ενός εκ των µεγαλυτέρων νοσοκοµειακών 
συγκροτηµάτων στη Βορειοδυτική Αγγλία (1996 - 1997). ∆ιετέλεσε 
σύµβουλος του προέδρου του ∆.Σ. του Νοσοκοµείου 
"Ευαγγελισµός" (1999 - 2000) και σύµβουλος του υπουργού 
Υγείας Α. Παπαδόπουλου (2000-2002). Κατόπιν διορίστηκε ως 
αναπληρωτής διοικητής στο Νοσοκοµείο "Ιπποκράτειο" (2002 - 
2004). Μετά διετέλεσε Γενικός ∆ιευθυντής της Κλινικής του Οµίλου 
Ιατρικό Αθηνών στο Περιστέρι (2005 - 2010). Από το 2013 είναι 
Αντιπρόεδρος του Συλλόγου ‘’ΟΡΑΜΑ ΕΛΠΙ∆ΑΣ’’. 
 
 
Κυριάκος Σουλιώτης 
Αναπληρωτής Καθηγητής Πολιτικής Υγείας 
Σχολή Κοινωνικών Επιστηµών 
Πανεπιστήµιο Πελοποννήσου 
 
Ο Κυριάκος Σουλιώτης είναι Αναπληρωτής Καθηγητής Πολιτικής 
Υγείας στη Σχολή Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστηµών του 
Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου (Κόρινθος), του οποίου διετέλεσε 
και Αναπληρωτής Πρύτανη, µε αρµοδιότητες την Κοινωνική και 
Περιφερειακή Ανάπτυξη (2016-2017). Είναι επίσης Επισκέπτης 
Καθηγητής Πολιτικής και Οικονοµικών της Υγείας στην Ιατρική 
Σχολή του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστηµίου Αθηνών 
και στην Ιατρική Σχολή του Πανεπιστηµίου Κρήτης, καθώς και 
Αναπληρωτής ∆ιευθυντής στο LSE Enterprise - Οµάδα Έρευνας 
Τεχνολογιών Υγείας. Έχει διατελέσει Επιστηµονικός Σύµβουλος 
στη ∆ιοίκηση του ΙΚΑ (2000-2001) και στο Υπουργείο Υγείας και 
Πρόνοιας (2002-2004), Μέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του Α’ 
ΠΕΣΥΠ Αττικής (2002-2004), Προϊστάµενος του Τµήµατος 
∆ιαχείρισης Ανθρώπινου ∆υναµικού στο Ωνάσειο 
Καρδιοχειρουργικό Κέντρο (2002-2006), ∆ιοικητικός ∆ιευθυντής 
στο ΜΗΤΕΡΑ - Όµιλος ΥΓΕΙΑ (2006-2007) και ∆ιευθύνων 
Σύµβουλος Σχεδιασµού και Ανάπτυξης στο Ταµείο Υγείας του 
Προσωπικού της Εθνικής Τράπεζας - ΤΥΠΕΤ (2007-2010). Από 
τον Μάιο του 2010 έως τον ∆εκέµβριο του 2011 ήταν Πρόεδρος 
του Οργανισµού Περίθαλψης Ασφαλισµένων του ∆ηµοσίου 
(ΟΠΑ∆), ενώ από τον Μάιο του 2011 έως τον Σεπτέµβριο του 
2012, Αντιπρόεδρος του Εθνικού Οργανισµού Παροχής 
Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ). Aπό τον Ιούνιο του 2010 έως τον 
Αύγουστο του 2013 ήταν Μέλος της Εθνικής Επιτροπής 
∆εοντολογίας για τις Κλινικές Μελέτες και της Ειδικής Επιτροπής 
για τις Σπάνιες Παθήσεις. Έχει διατελέσει ειδικός 
εµπειρογνώµονας του ΟΟΣΑ στην πολιτική για τον καρκίνο ενώ 
είναι µέλος της Συντονιστικής Επιτροπής του PACT (The Patient 
Access Partnership on Equity of Access to Quality Healthcare - 
Brussels) και της Επιστηµονικής Επιτροπής του OIS (Osservatorio 
Internazionale della Salute - Rome). Έχει ευρεία ερευνητική 
δραστηριότητα στην Ελλάδα και το εξωτερικό ενώ έχει την 
επιστηµονική ευθύνη περισσότερων από 40 ερευνητικών 
προγραµµάτων. Στο συγγραφικό του έργο περιλαµβάνονται 28 
βιβλία και περισσότερα από 250 άρθρα σε συλλογικούς τόµους 
και επιστηµονικά περιοδικά µε κριτές, στα πεδία της πολιτικής και 
της οικονοµίας της υγείας, της οργάνωσης και διοίκησης των 

υπηρεσιών υγείας, των ανισοτήτων στην υγεία, της ενδυνάµωσης 
των ασθενών κ.ά. Έχει συµµετάσχει ως οµιλητής σε πάνω από 
350 επιστηµονικά συνέδρια και είναι µέλος συντακτικών 
επιτροπών και κριτής άρθρων σε πλήθος διεθνών επιστηµονικών 
περιοδικών, ενώ έχει διατελέσει Associate Editor στο “Health 
Expectations” (Wiley) και είναι Associate Editor στο “BMC Public 
Health” (BioMed Central). 
 
 
Αναστασία Μπαλασοπούλου 
∆ιοικήτρια 
Γενικό Νοσοκοµείο Αθηνών «Ιπποκράτειο» 
 
Η Αναστασία Μπαλασοπούλου σπούδασε “Οργάνωση και 
∆ιοίκηση Επιχειρήσεων” στην ΑΣΟΕΕ, ενώ είναι απόφοιτος της 
ΕΣ∆Υ και κάτοχος πτυχίου Μάστερ (MSc) στην Λήψη Αποφάσεων 
από το Operational Research Department του London School of 
Economics και ειδικότερα στο πεδίο “Analysis for Health Care 
Decisions”. Είναι ∆ιοικήτρια του νοσοκοµείου «Ιπποκράτειο» 
Αθήνας, προερχόµενη από τον χώρο των νοσοκοµείων (έχει 
διατελέσει, µεταξύ άλλων,  ∆ιοικητική ∆ιευθύντρια σε δύο 
νοσοκοµεία (“Παµµακάριστος” και “Μεταξά») και ∆ιοικήτρια του 
νοσοκοµείου “Αλεξάνδρα”). Είναι Πρόεδρος στο «Επιστηµονικό 
Κέντρο Management Νοσοκοµείων»  (www.ekmn.gr) που έχει ως 
σκοπό την µελέτη και τεκµηρίωση εφαρµόσιµων λύσεων επί 
ειδικών θεµάτων των Νοσοκοµείων (Χρηµατοδότηση, Προµήθειες, 
Ποιότητα, Θεσµική οργάνωση κα). Είναι ενεργό µέλος της 
European Health Management Association, όπου έχει οργανώσει 
και συντονίσει την ειδική οµάδα εργασίας “Benchmarking and 
Best Practices Management”, µε έµφαση στα επιχειρησιακά 
θέµατα των νοσοκοµείων. Είναι µέλος του «International Centre of 
Excellence in Emergency” (∆ιεθνές ∆ίκτυο Αριστείας Επειγόντων) 
και έχει συνεργασία µε το “Centrum fuer Krankenhaus 
Management”. Έχει επισκεφθεί πολλά νοσοκοµεία, και έχει 
µελετήσει τη λειτουργία τους, στην Αγγλία στην Γερµανία, 
Σουηδία, Ελβετία, αλλά και στις ΗΠΑ. Από το 2005 είναι µέλος του 
Επιστηµονικού ∆υναµικού της Εθνικής Σχολής ∆ηµόσιας Υγείας 
(ΕΣ∆Υ). Είναι υπεύθυνη για τη διδασκαλία του µαθήµατος 
«Χρηµατοοικονοµική ∆ιοίκηση Νοσοκοµείου» και συνυπεύθυνη 
για το µάθηµα «Λήψη Αποφάσεων στις Υπηρεσίες Υγείας». Έχει 
συνεργαστεί, σε εξειδικευµένες µελέτες, µε τον Παγκόσµιο 
Οργανισµό Υγείας (µεταξύ των οποίων και το Σύστηµα 
Κωδικοποίησης Υλικών). Είναι ειδική στην “Λιτή Παραγωγή” (Lean 
Production) που διδάχθηκε στο University of Michigan, δηλαδή 
στον τρόπο οργάνωσης της παραγωγής υπηρεσιών 
(νοσοκοµειακών) που ελαχιστοποιεί τις κάθε είδους απώλειες. Η 
εφοδιαστική αλυσίδα, και ιδιαιτέρως η διαδικασία Προµηθειών, 
αποτελεί ένα από τα κύρια πεδία ενασχόλησής της, όπου έχει 
µελετήσει την επίδραση τόσο στο κόστος όσο και στην ποιότητα 
των παρεχόµενων νοσοκοµειακών υπηρεσιών. 
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Βασίλης Οικονόµου 
Βουλευτής, Επικεφαλής Τοµέα Υγείας 
Νέα ∆ηµοκρατία  
 
Ο Βασίλης Οικονόµου είναι 49 ετών, κατάγεται από το Καπανδρίτι 
Αττικής, µε προσφυγικές Ποντιακές ρίζες καταγωγής (το γένος 
Μουτεσίδη). Ως έφηβος ασχολήθηκε µε τον κλασικό αθλητισµό 
(Πανελληνιονίκης στο τριπλούν και µέλος της Εθνικής Οµάδας 
Στίβου Εφήβων). Έχει σπουδάσει Νοµική στο ∆ηµοκρίτειο 
Πανεπιστήµιο Θράκης και Φυσική Αγωγή και Αθλητισµό στο 
Πανεπιστήµιο Αθηνών. Υπήρξε Επιστηµονικός Συνεργάτης στο 
Πανεπιστήµιο Πελοποννήσου, ενώ είναι ∆ιδάκτορας στο Τµήµα 
Οργάνωσης και ∆ιαχείρισης Αθλητισµού. Υπήρξε Μέλος του Κ.Σ. 
της ΕΦΕΕ (1990-1996). Υπήρξε συνεργάτης στο Υπουργείο 
Εθνικής Άµυνας (1997 – 2000). ∆ηµοτικός Σύµβουλος Ωρωπού 
(2011 – 2013). Βουλευτής Αττικής (2000, 2004, 2007, 2009, 2012). 
Βουλευτής Επικρατείας (2015) Γραµµατέας της Βουλής των 
Ελλήνων (2000). Μέλος της Επιτροπής Άµυνας και Εξωτερικών της 
Βουλής (2004 – 2013),µέλος της Επιτροπής Κοινωνικών 
Υποθέσεων (2013-εως σήµερα), µέλος της ∆ιάσκεψης των 
Προέδρων της Βουλής (2012-2014) ,µέλος στο Ίδρυµα της Βουλής 
των Ελλήνων (2012-2014), µέλος της Υποεπιτροπής της Βουλής 
για την παρακολούθηση των Εξοπλιστικών Προγραµµάτων του 
Υπουργείου Εθνικής Άµυνας (2009-2010), µέλος της Ειδικής 
Επιτροπής Περιβάλλοντος της Βουλής (2004-2009). Υπήρξε 
Πρόεδρος της Επιτροπής Φιλίας Ελλάδας – Ισραήλ, της Βουλής 
(2009 – 2012). Αναπληρωτής Επικεφαλής της Ελληνικής 
Αντιπροσωπείας στην Κοινοβουλευτική Συνέλευση του ΝΑΤΟ 
(2009-2010) στην οποία συµµετείχε από το 2007 έως το 2014. 
Πρόεδρος της Ειδικής Μόνιµης Επιτροπής Ισότητας, Νεολαίας και 
∆ικαιωµάτων του Ανθρώπου της Βουλής και της Υποεπιτροπής 
για τα θέµατα των Ατόµων µε Αναπηρία (2009- 2010).Υπήρξε 
µέλος της Προκαταρκτικής Εξεταστικής Επιτροπής της Βουλής για 
την «Λίστα Λαγκάρντ» (2012-2013). Στις 6 Μαΐου του 2010 ήταν 
από τους πρώτους βουλευτές που αρνήθηκαν ψήφο στο πρώτο 
Μνηµόνιο διαγραφόµενος από την ΚΟ του ΠΑΣΟΚ. Τον Ιανουάριο 
του 2012 συνεργάστηκε µε τη ∆ηµοκρατική Αριστερά και εξελέγη 
Βουλευτής, ενώ διατέλεσε Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπός της, 
κατά την περίοδο της Συγκυβέρνησης Ν∆-ΠΑΣΟΚ-∆ΗΜΑΡ (2012-
2014). Τον Ιούνιο του 2014 υπήρξε για δεύτερη φορά ανεξάρτητος 
Βουλευτής. Από τον Ιούλιο του 2014 είναι επικεφαλής της 
πολιτικής κίνησης του Ριζοσπαστικού Κέντρου «∆ηµοκρατικός 
Σύνδεσµος». Από τον Ιανουάριο του 2015 συµµετέχει στην 
Κοινοβουλευτική Οµάδα της Νέας ∆ηµοκρατίας ως Βουλευτής 
Επικρατείας και επανεξελέγη στις εκλογές του Σεπτεµβρίου του 
2015. Του ανατέθηκαν καταρχάς τα καθήκοντα του Τοµεάρχη 
Εργασίας (2015-2016) και κατόπιν του Τοµεάρχη Υγείας της Ν∆ 
(2016 έως σήµερα). 
 
 
Σπύρος Γκίκας 
Γενικός ∆ιευθυντής Ελλάδας & Κύπρου 
GE Healthcare 
 
Ο Σπύρος Γκίκας γεννήθηκε το 1969. Αποφοίτησε από τη Σχολή 
Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών του 
∆ηµοκρίτειου Πανεπιστηµίου Θράκης και έλαβε Μεταπτυχιακό του 
(M.Sc.) στην Βιοϊατρική Τεχνολογία το 1996 από το Πανεπιστήµιο 
Πατρών και το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο. To 2008 έλαβε το 
Μεταπτυχιακό του στην ∆ιοίκηση Επιχειρήσεων (MBA Executive) 
του Πανεπιστηµίου Πειραιά. Εργάστηκε στο Πανεπιστήµιο 
Πατρών και στο Ινστιτούτο Βιοϊατρικής Τεχνολογίας (INBIT) σε 
ευρωπαϊκά και εθνικά ερευνητικά έργα (Ε&Α) στον Τοµέα Υγείας 
καθώς και σε θέµατα Κλινικής Μηχανικής και Βιοϊατρικής 
Τεχνολογίας. Από το 2001 µέχρι το 2010 εργάστηκε ως ∆ιευθυντής 

Έργων Ιατροτεχνολογικού Εξοπλισµού στην Inso SpA για την 
ανάπτυξη και διαχείριση έργων νοσοκοµείων στην Ελλάδα και στο 
εξωτερικό. Εντάχθηκε στη GE Healthcare το 2011, όπου το 2012 
ανέλαβε την ∆ιεύθυνση Στρατηγικών Έργων στην Ανατολική 
Ευρώπη, µε κύριο στόχο την ανάπτυξη τεχνολογικών λύσεων και 
στρατηγικής για µεγάλα έργα στον τοµέα της Υγείας. Από τον Μάιο 
του 2018, είναι Γενικός ∆ιευθυντής της GE Healthcare για την 
Ελλάδα και την Κύπρο. 
 
 
Γιώργος Παππούς 
Εµπειρογνώµων 
Ιατρική Τεχνολογία και Ποιότητα Υπηρεσιών Υγείας 
 
Ο Γιώργος Παππούς είναι εµπειρογνώµων στον τοµέα των 
Ιατροτεχνολογικών Προϊόντων. ∆ιαθέτει εικοσαετή επαγγελµατική 
εµπειρία στους τοµείς της Ιατρικής Τεχνολογίας και της Ποιότητας 
Υπηρεσιών Υγείας. Έχει σπουδάσει Φυσικός και έχει 
µεταπτυχιακές του σπουδές στην Ιατρική Φυσική και τη Βιοϊατρική 
Τεχνολογία µε εξειδίκευση στη Κλινική Μηχανική. Από το 2004 
έως το 2016 διετέλεσε ∆ιευθύνων Σύµβουλος του Εθνικού Κέντρου 
Αξιολόγησης της Ποιότητας και Τεχνολογίας στην Υγεία. Από το 
2000 διδάσκει σχετικά αντικείµενα στην Εθνική Σχολή ∆ηµόσιας 
∆ιοίκησης και Αυτοδιοίκησης καθώς και σε Μεταπτυχιακά 
προγράµµατα σπουδών του ΕΚΠΑ. Έχει συµµετάσχει σε 
επιτροπές του Υπουργείου Υγείας που αφορούν ζητήµατα του 
συστήµατος προµηθειών στην υγεία και έχει εκπροσωπήσει την 
Ελλάδα στο Health Technology Assessment Network της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης. Έχει συµµετάσχει ως οµιλητής σε πλήθος 
συνεδρίων µε αντικείµενο της Ποιότητα και την Ιατρική Τεχνολογία 
και έχει δηµοσιεύσει σχετικά άρθρα σε διεθνή περιοδικά και 
βιβλία. 
 

 
∆ρ. Γεώργιος Σαρανταυγάς  
Director, Standards & Solutions 
GS1 Association Greece 
 
O ∆ρ. Γεώργιος Σαρανταυγάς είναι Director, Standards & 
Solutions του GS1 Association Greece.  Είναι διπλωµατούχος 
Ηλ/κός Μηχ/κός & Μηχ/κός Υπολογιστών και κάτοχος 
Μεταπτυχιακού διπλώµατος εξειδίκευσης στις Ψηφιακές 
Τηλεπικοινωνίες από το Πανεπιστήµιο του Bath (University of 
Bath). Το 2004 έλαβε υποτροφία από την Βασιλική Ακαδηµία 
Μηχανικών της Μ. Βρετανίας (Royal Academy of Engineering) για 
την εκπόνηση της διδακτορικής διατριβής του, στη Σχολή 
Μηχανικών του Πανεπιστηµίου Cranfield (Cranfield University) 
από την οποία ανακηρύχτηκε διδάκτορας το 2009. Έχει εργαστεί 
σε πολυεθνικές και σε ελληνικές εταιρείες υψηλής τεχνολογίας 
στην Ελλάδα και στο Εξωτερικό (Γερµανία & Αγγλία), 
συµµετέχοντας σε έργα ανάπτυξης µηχανηµάτων και λογισµικού 
µε εταιρείες όπως Samsung, Thales, BAE, GE, Carl Zeiss, Philips, 
κ.α. Από το 2012-2014 διατέλεσε σύµβουλος στο Υπουργείο 
Υγείας σε θέµατα τεχνολογίας, πληροφοριακών υποδοµών και 
στρατηγικού σχεδιασµού. ∆ιετέλεσε επίσης αναπληρωµατικό 
µέλος του ∆.Σ στο Νοσοκοµείο Σωτηρία από το 2013 έως 2014. 
Από το 2014 εργάστηκε ως συντονιστής επιθεωρητής συστηµάτων 
διαχείρισης ποιότητας ISO στον τοµέα Υγείας και επιθεωρητής CE 
για Ιατροτεχνολογικά προϊόντα και λογισµικό. Είναι µέλος 
επιστηµονικών εταιρειών και Ινστιτούτων όπως IEEE, IET, ΕΕL, 
TEE.  
 
 
 
 



 

13 

Ανδρέας Λοβέρδος 
πρ. Υπουργός Υγείας 
Βουλευτής ΚΙΝ.ΑΛ. 
 
Ο Ανδρέας Λοβέρδος είναι Υποψήφιος Βουλευτής Βορείου Τοµέα 
Β’ Αθηνών, Βουλευτής Β’ Αθηνών 2000-2019, Κοινοβουλευτικός 
Εκπρόσωπος ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ ΑΛΛΑΓΗΣ ΠΑΣΟΚ 2015-2019, 
Τοµεάρχης Εξωτερικών και Άµυνας της ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ 
ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗΣ, Μέλος του Εθνικού Συµβουλίου Εξωτερικής 
Πολιτικής και Αντιπρόεδρος της Επιτροπής Άµυνας και Ασφάλειας 
της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του ΝΑΤΟ. Γεννήθηκε το 1956 
στην Πάτρα. Σπούδασε Νοµικά στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήµιο 
Θεσσαλονίκης και συνέχισε τις σπουδές του στο Ινστιτούτο 
Ευρωπαϊκών Σπουδών στις Βρυξέλλες µε µεταπτυχιακό τίτλο στο 
Ευρωπαϊκό ∆ίκαιο και στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήµιο 
Θεσσαλονίκης µε ∆ιδακτορική ∆ιατριβή στο θέµα «Τροµοκρατία 
και πολιτικό έγκληµα. Μελέτη των φαινοµένων από την πλευρά του 
∆ικαίου». Μιλάει Αγγλικά και Γαλλικά. Είναι Καθηγητής 
Πανεπιστηµίου, ∆ικηγόρος, στον ∆ικηγορικό Σύλλογο Αθηνών. Ο 
Ανδρέας Λοβέρδος είναι έγγαµος και πατέρας τριών παιδιών. Από 
το 1981- 1982 πραγµατοποίησε άσκηση για έξι µήνες στη 
∆ιεύθυνση V Κοινωνικής Ασφάλισης της Επιτροπής των 
Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων, από το 1990 – 1991 έκανε εξάµηνη 
έρευνα στο Ελεύθερο Πανεπιστήµιο Βρυξελλών και στο London 
School of Economics για θέµατα κυβερνητικής λειτουργίας και από 
το 1995 – 1996 πραγµατοποίησε εξάµηνη έρευνα στο Boston 
University (ΗΠΑ) για ζητήµατα λειτουργίας του δηµοκρατικού 
πολιτεύµατος. Είναι Αναπληρωτής Καθηγητής ∆ηµοσίου ∆ικαίου 
στο Πάντειο Πανεπιστήµιο Αθηνών. Από τις 9 Σεπτεµβρίου 
1996 µέχρι 9 ∆εκεµβρίου 1997 διετέλεσε Γενικός Γραµµατέας 
∆ηµόσιας ∆ιοίκησης του Υπουργείου Εσωτερικών, ∆ηµόσιας 
∆ιοίκησης και Αποκέντρωσης. Από το 2000 εκλέγεται βουλευτής 
µε το ΠΑΣΟΚ στην Περιφέρεια της Β’ Αθηνών. Στις εκλογές του 
2007, του 2009, του 2012 εξελέγη πρώτος σε σταυρούς 
προτίµησης  στην εκλογική του Περιφέρεια. ∆ιετέλεσε 
Υφυπουργός Εξωτερικών, αρµόδιος για τις διεθνείς οικονοµικές 
σχέσεις και την αναπτυξιακή συνεργασία από 23 Ιανουαρίου 2002 
έως 7 Μαρτίου 2004, Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής 
Ασφάλισης από 7 Οκτωβρίου 2009 έως 7 Σεπτεµβρίου 2010, 
Υπουργός Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης από 7 Σεπτεµβρίου 
2010 έως 17 Μαΐου 2012, Υπουργός Παιδείας και Θρησκευµάτων 
από 9 Ιουνίου 2014 έως 26 Ιανουαρίου 2015 και ως Βουλευτής της 
αντιπολίτευσης, διετέλεσε Τοµεάρχης του ΠΑ.ΣΟ.Κ στους τοµείς 
Εξωτερικών, Άµυνας, Παιδείας, Πολιτισµού, 
Αθλητισµού, ∆ηµοσίων Έργων και Περιβάλλοντος. Κατά τη θητεία 
του στα Υπουργεία Εξωτερικών, Εργασίας, Υγείας και Παιδείας, 
εισήχθη νοµοθεσίες (Νόµος 3846/10 , εγγύηση στις ελαστικές 
δοµές απασχόλησης, Νόµος 3863/2010 νέο ασφαλιστικό, 
ρυθµίσεις στις εργασιακές σχέσεις, Μεταφορά Κλάδου 
Οικονοµικών Ακολούθων από το Υπουργείο Οικονοµικών στο 
Υπουργείο Εξωτερικών, Ηλεκτρονική Συνταγογράφηση, 
ηλεκτρονικοί διαγωνισµοί προµηθειών φαρµάκων σε νοσοκοµεία, 
Νόµοι για την εξοικονόµηση πολλών δις Ευρώ από την πτώση της 
τιµής των φαρµάκων, Άνοιγµα επαγγέλµατος και απελευθέρωση 
λειτουργίας φαρµακείων, ∆ηµιουργία ΕΟΠΥΥ, ∆ηµιουργία 
Κοινωνικού σχολείου, ∆ηµιουργία Πανεπιστηµιακών Τµηµάτων µε 
διδασκαλία στην αγγλική γλώσσα για αλλοδαπούς φοιτητές, 
Εξάλειψη της λίστας της ντροπής του ΟΚΑΝΑ µε την δηµιουργία 
σχετικών µονάδων για τους εξαρτηµένους σε ναρκωτικές ουσίες 
στα δηµόσια νοσοκοµεία, ∆ιορισµός µουσουλµάνων 
ιεροδιδασκάλων στα µειονοτικά σχολεία της Θράκης). ∆ιετέλεσε 
Επικεφαλής της Αντιπροσωπείας του Συµβουλίου Υπουργών 
Εξωτερικών της Ε.Ε στο Συµβούλιο του ASEAN, (Πνοµ Πεν, 
Ιούνιος 2003), Πρόεδρος του Συµβουλίου Υπουργών 
Αναπτυξιακής Συνεργασίας της Ε.Ε επί ελληνικής Προεδρίας το 

2003, Εκπρόσωπος του Συµβουλίου Υπουργών Αναπτυξιακής 
Συνεργασίας της Ε.Ε στη συνδιάσκεψη µε τις αναπτυσσόµενες 
χώρες της Αφρικής (Μπρανζαβίλ, Απρίλιος 2003), συµµετείχε στο 
κεντρικό στρογγυλό τραπέζι συνδιάσκεψης του Παγκόσµιου 
Οργανισµού Υγείας (Ρίο ντε Τζανέιρο, Οκτώβριος 2011) και 
υπήρξε Αντιπρόεδρος, µε οµόφωνη εκλογή, της Επιτροπής Άµυνας 
και Ασφάλειας του ΝΑΤΟ  (63η ετήσια σύνοδο της 
Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης της Βορειοατλαντικής Συµµαχίας 6-
9 Οκτωβρίου 2017, Βουκουρέστι). Στο συγγραφικό του έργο 
συγκαταλέγονται τα: Προσηλυτισµός, εκδ. Αντ. Σάκκουλα 1986, 
Για την τροµοκρατία και το πολιτικό έγκληµα, εκδ. Interbooks, 
1987, Παρεκκλίσεις πολιτικής συµπεριφοράς και Σύνταγµα, εκδ. 
Εξάντας, 1988, Κυβέρνηση: Συλλογική λειτουργία και πολιτική 
ευθύνη, εκδ. Αντ. Σάκκουλα, 1991, Η ποινική ευθύνη των µελών 
της Κυβέρνησης και των υφυπουργών στο κοινοβουλευτικό 
πολίτευµα, εκδ. Αντ. Σάκκουλα, 1995, Πολιτική ιστορία της 
Ελλάδας (1828-1975), εκδ. Αντ. Σάκκουλα, 2000, Οι µορφές του 
δηµοκρατικού πολιτεύµατος, εκδ. Ίνδικτος, 2000, Η Νέα 
Τροµοκρατία, εκδ. Ίνδικτος, 2001, Η Αναθεώρηση του 
Συντάγµατος, έκδ Ποντίκι, 2007 και Θέσεις για τη Νέα Ελληνική 
Ανόρθωση, εκδ Ίνδικτος 2012. ∆ιετέλεσε ως Πρόεδρος της 
Επιτροπής για τη σύνταξη νέου, µετά το 1977, υπαλληλικού 
κώδικα. Το προϊόν των εργασιών της Επιτροπής κατέστη νόµος 
του κράτους, το 1999 και Πρόεδρος της Επιτροπής για τη σύνταξη 
νέου αθλητικού νόµου, µετά το 1975. Το προϊόν των εργασιών της 
Επιτροπής κατέστη νόµος του κράτους, το 1999. Είναι συνιδρυτής 
µε τον Γιάννη Ιωαννίδη και αρχηγός της οµάδας µπάσκετ της 
Βουλής, συµµετέχει σε τουρνουά τένις, σε αγώνες δρόµου στα 
10.000 µέτρα και στον Κλασσικό Μαραθώνιο 42 χλµ. 
 
 
Σπυρίδων-Άδωνις Γεωργιάδης 
πρ. Υπουργός Υγείας 
Βουλευτής, Αντιπρόεδρος 
Νέα ∆ηµοκρατία 
 
Ο Άδωνις-Σπυρίδων Γεωργιάδης γεννήθηκε στις 6 Νοεµβρίου του 
1972, στην Αθήνα. Είναι απόφοιτος του Τµήµατος Ιστορίας και 
Αρχαιολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής Αθηνών. Το 1993 ανέλαβε 
τη διεύθυνση των εκδόσεων «ΓΕΩΡΓΙΑ∆ΗΣ-ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΤΩΝ 
ΕΛΛΗΝΩΝ». Το 1994 ίδρυσε το Κέντρο Ελευθέρων Σπουδών 
«ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΓΩΓΗ». Εκλέχθηκε βουλευτής στην περιοχή Β της 
Αθήνας στις εκλογές του 2007 και του 2009 µε το πολιτικό κόµµα 
του ΛΑΟΣ. Τον Φεβρουάριο του 2012, προσχώρησε στο πολιτικό 
κόµµα της Νέας ∆ηµοκρατίας, έχοντας παραιτηθεί από το 
κοινοβουλευτικό αξίωµα. Εκλέχθηκε µε τη Νέα ∆ηµοκρατία στην 
Αθήνα Β στις εθνικές εκλογές του 2012 και του 2015. ∆ιετέλεσε 
Υφυπουργός Ναυτιλίας στην Κυβέρνηση του κ. Λουκά Παπαδήµου 
και Υπουργός Υγείας στην Κυβέρνηση του κ.  Αντώνη Σαµαρά. 
Στις 18 Ιανουαρίου 2016, µε απόφαση του Προέδρου της Νέας 
∆ηµοκρατίας κ. Κυριάκου Μητσοτάκη, ορίστηκε ένας εκ των δύο 
Αντιπροέδρων της Νέας ∆ηµοκρατίας. Είναι παντρεµένος µε την 
Ευγενία Μανωλίδου και έχουν δύο παιδιά, τον Περσέα και τον 
Αλκαίο. 
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Μάκης Βορίδης 
πρ. Υπουργός Υγείας 
Βουλευτής, Νέα ∆ηµοκρατία 
 
Ο Μάκης Βορίδης είναι απόφοιτος του Κολλεγίου Αθηνών και 
πτυχιούχος της Νοµικής Σχολής του Πανεπιστηµίου Αθηνών, έχει 
δε Master of Laws στο University of London, ειδικευµένος σε 
θέµατα ∆ιεθνούς Εµπορικού ∆ικαίου και Ποινικού ∆ικαίου. Μιλάει 
απταίστως Αγγλικά και Γαλλικά. Στις εκλογές της 6ης Μαϊου 2012, 
εξελέγη Βουλευτής στην Περιφέρεια Αττικής µε τη Νέα ∆ηµοκρατία. 
Επανεξελέγη στις εκλογές της 17ης Ιουνίου 2012. Είναι 
Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος της Νέας ∆ηµοκρατίας. 
Υπηρέτησε τη θητεία του το 1992 - 1993 ως ∆ΕΑ Πυροβολικού, 
αρχηγός της 92 Α΄ ΕΣΣΟ στη Σχολή Πυροβολικού και απολύθηκε 
µε το βαθµό του ανθυπολοχαγού. Ο Μάκης Βορίδης ασχολήθηκε 
µε την πολιτική από µαθητής, πάντα µέσα από τις γραµµές του 
πατριωτικού κινήµατος. Ήταν ιδρυτής της µαθητικής οργανώσεως 
«Ελεύθεροι Μαθητές», διατελέσας πρόεδρος του 15µελούς του 
Κολλεγίου Αθηνών. Σήµερα διατηρεί στην Αθήνα δικηγορικό 
γραφείο. Είναι έγγαµος και έχει ένα γιο και µια κόρη. 
 

 
Παναγιώτης Κουρουµπλής 
πρ. Υπουργός Υγείας 
Βουλευτής, ΣΥΡΙΖΑ 
 
Ο Παναγιώτης Κουρουµπλής είναι βουλευτής Β´ Αθηνών, 
δικηγόρος και ∆ρ. κοινωνικών επιστηµών. Εξελέγη τρεις φορές 
στην περιφέρεια Αιτωλοακαρνανίας µε το ΠΑΣΟΚ(1996, 2000 και 
2009). Στη συνέχεια εξελέγη τέσσερις φορές στη Β΄ Αθηνών µε τον 
ΣΥΡΙΖΑ (Μάιος και Ιούνιος 2012, Ιανουάριος και Σεπτέµβριος 
2015). Το 1993 µε απόφαση του Ανδρέα Παπανδρέου διορίστηκε 
Γενικός Γραµµατέας Πρόνοιας του Υπουργείου Υγείας, ενώ την 
περίοδο 2015-2018 διατέλεσε διαδοχικά Υπουργός Υγείας, 
Εσωτερικών & ∆ιοικητικής Ανασυγκρότησης και Ναυτιλίας & 
Νησιωτικής Πολιτικής επί κυβερνήσεων Αλέξη Τσίπρα. Κατάγεται 
από προσφυγική οικογένεια του Πόντου που εγκαταστάθηκε στο 
Ματσούκι Αιτωλοακαρνανίας. Εκεί γεννήθηκε το 1951. Σε ηλικία 
δέκα ετών χάνει ολοσχερώς το φως του από έκρηξη γερµανικής 
χειροβοµβίδας της κατοχικής περιόδου. Την περίοδο 1976-1981 
διαδραµατίζει πρωταγωνιστικό ρόλο στον αγώνα για την 
κατοχύρωση των δικαιωµάτων των τυφλών στη µόρφωση και την 
εργασία µε αποτέλεσµα να βρεθεί δεκάδες φορές στο εδώλιο του 
κατηγορουµένου, µε αποκορύφωµα τη δίωξή του µε τον Νόµο 
4000. Ως σύµβουλος όλων των Υπουργών Υγείας της περιόδου 
1981-1989 συνεισφέρει σε σειρά θεσµικών παρεµβάσεων που 
θεµελίωσαν το κοινωνικό κράτος, όπως η θεσµοθέτηση µέτρων 
κοινωνικής στήριξης των ευπαθών οµάδων (τυφλών, αναπήρων, 
πολυτέκνων κ.ά.). Το 1990 ιδρύει µετά από δεκαετή προσπάθεια 
την Εθνική Συνοµοσπονδία Ατόµων µε Ειδικές Ανάγκες, µε την 
οποία επιτέλους ενοποιείται το αναπηρικό κίνηµα, και διατελεί 
πρώτος της πρόεδρος µέχρι το 1993. Ως Γενικός Γραµµατέας 
Πρόνοιας του Υπ. Υγείας την περίοδο 1993-1996 επικεντρώνεται 
στην προστασία των παιδιών, των πολιτών τρίτης ηλικίας, των 
πολύτεκνων οικογενειών και των προσώπων µε αναπηρία, ενώ 
συµβάλλει καθοριστικά στη δηµιουργία της πρωτοβουλίας 
«Βοήθεια στο σπίτι». Επί θητείας του στο Υπουργείο Υγείας 
προωθήθηκαν θεσµικές παρεµβάσεις για την υγειονοµική κάλυψη 
των ανασφαλίστων και των ευάλωτων κοινωνικών οµάδων, ενώ 
καταργήθηκε η υποχρεωτική καταβολή εξέταστρου 5 ευρώ στο 
Εθνικό Σύστηµα Υγείας. Στα Συµβούλια Υπουργών της ΕΕ και στη 
Γενική Συνέλευση του Παγκόσµιου Οργανισµού Υγείας έθεσε 
πρώτη φορά το ζήτηµα της από κοινού διαπραγµάτευσης των 
κρατών-µελών µε τις πολυεθνικές εταιρείες για την προµήθεια 
ακριβών καινοτόµων φαρµάκων. Επί υπουργίας του στο Υπ. 

Εσωτερικών και ∆ιοικητικής Ανασυγκρότησης καθιερώθηκε η 
απλή αναλογική και το δικαίωµα ψήφου από την ηλικία των 17. 
Από τη θέση του Υπουργού Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
θεσµοθέτησε πρώτη φορά την εισαγωγή στο Λιµενικό Σώµα µε 
Πανελλήνιες Εξετάσεις, ενίσχυσε την παρουσία της ελληνικής 
ναυτιλίας στα ευρωπαϊκά φόρα και τον ∆ιεθνή Ναυτιλιακό 
Οργανισµό (IMO) και ανέλαβε πρωτοβουλίες για την αναβάθµιση 
της ναυτικής εκπαίδευσης. Ο Παναγιώτης Κουρουµπλής έχει 
τιµηθεί πολλές φορές από εγχώριους και διεθνείς φορείς για την 
κοινωνική του δράση, µεταξύ άλλων από την Ακαδηµία Αθηνών. 
Φέρνοντας συχνά ως παράδειγµα την προσωπική του πορεία, 
παρακινεί τους νέους να αρνούνται κάθε µορφή παραίτησης και 
να αγωνίζονται για τα όνειρά τους. Είναι παντρεµένος και έχει δύο 
παιδιά. 
 
 


